

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXII.—NÚM. 19.510.

Madrid.—Jueves 13 de Julio de 1911.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

CONFLICTO OBRERO

Huelga general en Zaragoza

Elogios al prelado.—La reunión en el Ayuntamiento.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Con unanimidad es elogiado el proceder del arzobispo de Zaragoza por la actividad que ha desplegado, consiguiendo reunir en pocas horas tan valiosa representación de las fuerzas vivas de la población.

—En este momento, seis y media de la tarde, acuden las Comisiones a la Casa Ayuntamiento a la reunión con el Concejo.

Actitud de intransigencia.

Se tienen pocas esperanzas de encontrar la solución de la huelga, pues lejos de aminorarse la tirantez, se agrava la lucha, por haberse convertido en cuestión de amor propio entre la Federación obrera y la Asociación patronal.

Ante el café de Ambos Mundos.—La conducta del gobernador.—El miedo de los comerciantes.

Un grupo de huelguistas se ha colocado ante el café de Ambos Mundos, con la pretensión de obligar a que se cerrase. Las fuerzas de la Guardia Civil defendieron la libertad de los dueños de tener abierto su establecimiento.

Ante la actitud de los grupos, la Guardia Civil amagó con una pequeña carga, y los huelguistas se marcharon.

—Las personas imparciales reconocen que el gobernador civil procede con toda rectitud y justicia impidiendo con energía y por todos los medios de que dispone que se altere el orden.

Gracias a esta conducta de la expresada autoridad ha conseguido, con las precauciones adoptadas, que la huelga se desarrolle en paz, sin que hasta ahora hayan surgido graves conflictos.

—Al anoecer están desiertos de obreros los Centros principales de la población. Como no se ha alterado la tranquilidad en las calles, resulta injustificado el temor de los comerciantes a tener abiertos sus establecimientos.

La reunión en el Ayuntamiento.—Los obreros no aceptan.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Desde las cinco de la tarde han estado reunidos con el Ayuntamiento la Comisión nombrada en el palacio arzobispal y las representaciones de patronos y obreros.

Se encontró una fórmula que parecía agradaba a todos, que consistía en conceder la jornada de nueve horas desde el próximo mes de septiembre; pero manteniendo actualmente la jornada de diez horas, que desean los patronos por tener exceso de trabajo detenido.

La Comisión de obreros fué al Centro de los mismos y consultó con el Comité de delegados de las Sociedades; pero el resultado de la consulta no debió ser favorable a la solución propuesta, pues los comisionados regresaron al despacho del alcalde, se reunieron la reunión y terminó a las once de la noche, sin haberse llegado a la solución del conflicto.

Estimase conveniente que la reunión finada continúe mañana, celebrándose nuevas entrevistas.

Pequeñas coacciones.

Esta tarde se han registrado pequeñas coacciones, habiendo sido precisa la intervención de la Guardia Civil.

Dos carros que salían de la estación del Norte, conduciendo mercancías, fueron obligados por los huelguistas a retroceder.

En una fábrica de chocolates situada en las afueras penetraron dos individuos para invitar al paro a los obreros.

A los dos referidos obreros les acompañaba un numeroso grupo, que se quedó fuera esperándoles. Se presentaron fuerzas de la Guardia Civil, y los obreros huyeron.

Sin periódicos.—Los tranviarios y los pintores.—Aspecto triste.

Tampoco mañana se publicarán los periódicos locales.

—Esta noche se reúnen los obreros tranviarios y los pintores para tratar de secundar el paro desde mañana.

—La población presenta aspecto triste, notándose un ambiente de malestar y de depresión en los ánimos, por la persistencia del anormal estado por que atraviesa.

Todos los organismos desean una solución satisfactoria, con la que rápidamente se vuelva a la normalidad.

Los tranviarios.—Otros huelguistas.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Los tranviarios, en una reunión que ha terminado a la una de la madrugada, han acordado declararse en huelga, dentro de cinco días, avisándolo a la autoridad, de acuerdo con el plazo legal y demás condiciones fijadas en la vigente ley de huelgas, para los servicios públicos.

Mañana comenzará la huelga, de panaderos, pero no será de importancia, porque la mayoría de estos obreros no están asociados.

La solución por cansancio.

Se asegura a última hora que 25 patronos carpinteros, de los que pertenecían a la Sociedad legal Asociación Patronal, se han separado disgustados, por el criterio intransigente que mantiene dicha Sociedad.

Los referidos patronos carpinteros se han vistado con obreros de la Federación y les

han ofrecido aceptar la jornada de nueve horas.

Esta proposición se presentará mañana a la Comisión de obreros y patronos en la reunión que se celebrará en el Ayuntamiento.

Los huelguistas, no carpinteros, cansados de la situación, se muestran dispuestos a suplir las gestiones que hasta ahora no han tenido éxito, con la anterior oferta que solucionar el conflicto.

Las personas ajenas a patronos y obreros, se sumarán a las anteriores gestiones, estimando que la propuesta de los referidos patronos carpinteros es la fórmula de resolver el conflicto.

Los barberos.

Esta noche han acordado los barberos declararse en huelga mañana.

MATEO.

MARRUECOS

Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El vapor «Almiral».

TÁNGER. (Miércoles, noche.) El vapor alemán *Almiral* ha llegado hoy a este puerto, procedente del de Nápoles.

No se le ha permitido comunicar con la plaza por ser de procedencia sucia.

Vienen a bordo del *Almiral* tres nobles alemanes pertenecientes a la Cruz Roja.

Su propósito es ejercer en Marruecos las funciones propias de la institución referida.

El *Almiral* espera las resoluciones del Consejo sanitario, que no serán dictadas hasta mañana.

La enfermedad sospechosa.

Créese aquí que los adueros próximos a Mazagán, en los cuales se ha presentado la enfermedad sospechosa a que me he referido en telegramas anteriores, serán quemados.

Esto apenas significará quebranto material para los dueños de las chozas que constituyen aquellos adueros.

Si se hace así, se considera conjurado el conflicto y destrerrado el peligro de propagación de la enfermedad.

Informes de Alcázar.

Dicenme de Alcazarquivir que los múltiples servicios que hay que realizar en los varios puestos militares establecidos entre Larache y Alcázar, y la conveniencia de evitar conflictos, demandan un aumento de fuerzas, sobre todo en el grupo de Caballería.

INTERINO.

Desde Ceuta

Accidente desgraciado.

CEUTA. (Miércoles, noche.) El soldado de Sanidad Julio García Brocés, bañándose en la almadraba del Príncipe, en el campo exterior, dió con la cabeza en una piedra oculta bajo el agua, quedando sin sentido.

Otro soldado, que le acompañaba, lo trajo a tierra, avisando en el acto a las autoridades.

Julio fué conducido al Hospital, donde se le practicó la trepanación.

Hállase en estado grave, no habiendo recobrado todavía el sentido.

Informaciones extranjerías

Buenas impresiones.

BERLIN. Las declaraciones que hizo ayer el ministro de Negocios Extranjeros iracés en la Cámara de Diputados, han sido bien acogidas en los Centros gubernamentales alemanes, en los cuales declaran que se inspiran en análogos sentimientos.

Las declaraciones del Sr. Selves.

PARIS. *Le Temps* y *Le Journal des Débats* aprueban la declaración que hizo ayer en la Cámara de Diputados el ministro de Negocios Extranjeros, cuyas palabras, dice *Le Temps*, constituyen un excelente programa que bastará con llevarlo a la práctica.

Rumor desmentido.

BERLIN. Desmintése terminantemente el rumor de que estaban cruzando en aguas marroquíes ocho buques de guerra alemanes.

Nueva conferencia.

BERLIN. El embajador de Francia y el ministro de Negocios Extranjeros han celebrado hoy otra conferencia.

El moro «Valiente».

GIBRALTAR. Se encuentra en ésta el moro *Valiente*, que ha despertado gran curiosidad por ignorarse el motivo de su visita.

Mañana marcha a Tánger.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

NOTAS DE LA CALLE

EL CHOCOLATE Y LA MORAL

Nos encontramos en la calle a un amigo, que viene echando los bofes, y cuando creemos que va a hablarnos del calor, del cólera ó de la actitud de Alemania, nos suelta a quemarropa esta pregunta:

—¿Qué opina usted del chocolate?
—Hombre... le diré a usted... Preguntado así, de improviso, no se me ocurre una contestación categórica; pero si me deja usted reflexionar unos momentos... Vamos a ver, ¿es que le interesa a usted saber cómo se fabrica el chocolate? ¿A qué precio se expende? ¿Dónde puede usted tomarlo bueno y barato?...

—No, señor; me interesa saber, sencillamente, dónde puedo tomarlo a estas horas, tres de la madrugada...

Y he aquí, lector, al periodista en un grave conflicto, sin acertar con una solución que reanime a este hombre desmayado, que tiene el estómago vacío, que ha trabajado intensa y extensamente toda la noche, que lleva en el bolsillo sus dineros y que, a pesar de todo, no puede tomar cosa tan inocente como un chocolate con bizcochos.

Claro es que el periodista conoce muchos sitios donde se despacha chocolate a las tres de la madrugada; pero esos sitios son cafeterías inmundas, en los que se aglomera la golfería al olor del recuelo, ora con *bolas*, ora con *combras*.

—Pero es posible—exclama al fin, por decir algo,—que no haya en toda la villa y corte un solo establecimiento decente donde tomar chocolate a la hora... del chocolate?

—Pues no señor, no le hay desde hace muchos días; y no le hay por la razón sencilla de que el Sr. Fernández Llanos, que nos ha resultado un hombre terrible, a pesar de su exterior bondadoso y atrayente, ha decretado guerra sin cuartel a las chocolaterías, declarándolas establecimientos nocivos durante la madrugada.

—Pero si tiene usted un gran sitio donde cenar!—exclama de pronto el periodista, encontrando una solución admirable.—¿Ha ido usted alguna vez a casa de...?

Y termina la pregunta al oído de su compañero.

—Hombre, no!—contesta éste, alarmado.—No acostumbro frecuentar esos establecimientos.

—Pues usted se lo pierde, porque me han dicho que a medida que se van cerrando restaurantes y chocolaterías, se van perfeccionando el comedor y la cocina de la casa X y de la casa Y, y de otro sinnúmero de casas que agotarían todas las letras del abecedario.

—Para que hablen ustedes luego de la competencia industrial sin patentes! ¡Así, da gusto! ¡Eso es democracia y tal! ¡Que se arruinan los comerciantes que pagan su contribución? Bueno. Pues que no sean tontos; que pongan una casita coquetona con camareras, que se lleven un cocinero de buena mano, y verán cómo nadie molesta ni a las dos, ni a las tres, ni a hora alguna, aunque, además de tomar el chocolate, se arranquen los parroquianos cantando, con la música de *La gatita blanca*, lo de

«¡Ay, qué rico chocolateito; qué rico y sabroso es! Si no basta un bizcochito, puede mojar dos ó tres.»

—Acaba usted de abrirme, además del apetito, todo un horizonte! Ahora comprendo por qué el Sr. Fernández Llanos no permite que las chocolaterías estén abiertas después de las dos de la madrugada. ¡El chocolate y la moral son incompatibles!

—Tiene usted razón. No había caído en ello. ¿Cómo es posible que después de oír a la Fons cantar *La chocolatera*, se le ocurra a ningún hombre serio tomar chocolate a la hora de irse a su casa? Resueltamente, el jefe superior de Policía es un hombre que sabe distinguir. Suprimiendo el chocolate, se suprime la inmoralidad. ¡Acabemos de una vez con todas esas lecherías y esas chocolaterías, que están llevando al alma de la nación, además de una cantidad de cacao insportable, el virus de la degeneración de la raza!...

Se separan los compañeros, y el periodista se queda pensando que tal vez esos razonamientos filosófico-higiénico-morales del jefe superior de Policía tengan una enorme fuerza; pero piensa también que es necesario saber lo que opina sobre este punto el señor ministro de la Gobernación.

En tiempos del Sr. La Cierva, cuando se cumplía con un rigor extremo la orden del cierre, no se dieron jamás casos tan estupendos, tan anómalos y tan irritantes como los que ahora se dan.

Un industrial abre un establecimiento decente y acondicionado con el propósito de vender unas tazas de chocolate y unos vasos de leche a la hora en que suelen tomar ese alimento quienes, por obligación ó por gusto, trasnochaban; pero resulta que, precisamente a esa hora, cuando va a empezar la venta salvadora para el industrial, llegan los agentes de la Policía y echan el cerrojo, después de echar, no con muy buenas formas, a todos los parroquianos que en ese momento hacen consumo.

Pero ahí se quedan abiertos, para cuantos deseen pasar un mal rato y asfixiarse y enfermarse y arruinarse, todos los cafeterías donde se reúne el hampa, todas las casas donde se come, se bebe, se canta, se baila y se juega a cualquier hora.

—¿Es eso lógico, es eso tolerable? Pues eso

se está haciendo en Madrid, precisamente con los establecimientos más necesarios, donde no es posible que padezcan ni la moral ni la salud... aun en el supuesto de que el chocolate fuera malo.

Casi estamos por creer que el Sr. Fernández Llanos no sabe estas cosas, y que, tan pronto como se entere, dará orden para que las chocolaterías y demás establecimientos análogos que satisfacen una necesidad y uo fomentan ningún vicio, permanezcan abiertos a toda hora, y especialmente de madrugada, que es cuando hacen falta.

Cerrar las chocolaterías a las dos de la madrugada es lo mismo que si al Gobierno se le ocurriera disponer que las horchaterías no pudieran abrirse de junio a septiembre. ¡Para la falta que hacen en el invierno!

Estamos seguros de que el Sr. Fernández Llanos se apresurará a disponer que podamos tomar chocolate a las tres de la madrugada, bien seguro de que el chocolate y la moral son compatibles, y de que no es, precisamente, en esos establecimientos donde a altas horas de la noche se canta lo de

«¡Ay qué rico chocolateito...»

UN REPORTER.

Moderna intelectualidad

Derecho Preventivo y Poder de Policía frente al Derecho Represivo y Poder de Delincuencia.

En reciente artículo publicado en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, su autor, señor Lecha Marzo, reputado y culto médico del Hospital Militar de Madrid, consigna con el lema «Un Congreso de Policía Científica en España» la conveniencia de celebrar un internacional de Policía Científica.

A juicio de este humilde y principiante escritor, tal idea, desde luego, debiera ser acogida con anhelo y simpatía por la juventud intelectual y, sobre todo, por los profesionales de arte moderno y del progresivo aunque naciente Cuerpo de Vigilancia Española, robustecida, también con la autoridad de las diferentes personalidades que forman la vanguardia de la moderna ciencia penal y sus disciplinas y patrocinada en toda su efectividad legal por tan oportuno y reformador Gobierno como el actual.

Mirada la cuestión desde puntos de vista filosófico-jurídico-económico y social, que es como pudiera atreverse a tratarla, aun a riesgo de incurrir en lamentables é involuntarias equivocaciones, porque si he de decir como siempre verdad, en el terreno psicológico y médico experimentales no conseguiría provecho alguno por no haber trabajado y meditado con toda la necesaria atención en esta clase de especialidades científicas, opino, de acuerdo con filósofos tan eminentes como Ferrara, Striker, Kholer, Giner de los Rios, entre otros, que la Policía Científica, y lo mismo su hermana, la desamparada ciencia penitenciaria, como ciencias auxiliares de la penal, y todas a la vez descendientes directas y legítimas de la Filosofía del Derecho como total y materna ciencia jurídica que es por excelencia, en dicho Congreso de Policía Científica afirmo se dibujaría y depuraría la verdadera situación esencialmente sustantiva de la tantas veces repetida Policía científica ó ciencia preventiva, y con el auxilio de serenas y razonadas discusiones se llegaría a resultados prácticamente legales y positivos para bien y estímulo de la civilización local-regional-nacional y hasta universal de la humanidad.

Estudiando con la debida reflexión cerca del fondo de este artículo, mantengo la opinión de hombre tan esclarecido y profundo como D. Pedro Dorado Montero, que sostiene la tesis de haberse dibujado más que aparentemente disciplinas tan beneficiosas, por el auxilio que a ellas prestan, como son la ciencia antropólogo-sociológica, la más moderna de psicología experimental, y la novísima de policía (1); y todas ellas, con sin igual armonía, vienen averiguando con la lentitud y laboriosidad que los estudios de esta clase requieren, para después compenetrarse más y mejor de las causas verdaderas que influyen en la producción de aquellos fenómenos (psico-socio-antropólogo-policiales) que anteriormente se creían efecto exclusivo del albedrío indeterminado de los hombres.

A poco que se lean y estudien las obras de los ilustres criminalistas contemporáneos, es fácil advertir en ellas una tendencia a la mejora en el orden y supremo ideal de que «la justicia sea real y utilitaria»; las investigaciones y adelantos de la moderna sociología determinan todo un vastísimo plan de reformas, que sería nota discordante la materia penal, si no se modificara también al compás de las otras.

El desarrollo de tantos medios de comunicación social; el potente influjo de las doctrinas socialistas-feministas-internacionalistas, son a estas horas uno de los más activos y eficaces elementos de transformación social; los adelantos científicos técnicos é industriales de todo género son causas que vienen cooperando a producir un cambio completo en la función penal y en el tratamiento de toda clase de delincuentes; de aquí la gran cuestión penal, que diría Vaxgha y el doctor Flut, los cuales sostienen que el tratamiento de los delincuentes, en todos sus matices, es la gran cuestión social de nuestros días.

Después de todo lo expuesto es de notar que la administración gubernativo-judicial, y propiamente administrativa en sus diversos

(1) Vigilante que vigila. (Revista Blanca.)

conglomerados, sufrirá al correr de los tiempos grandes transformaciones; la mayoría de las conquistas del Derecho Penal revolucionario vendrán a tierra; los jueces del sistema penal preventivo, según opinión del cultísimo Enrique Ferri y del nunca bastante alabado Dorado Montero, serán los higienistas y médicos sociales, los cuales no deberán tener en armonía comparada con higienistas y médicos en la actualidad «de cuerpo», leyes que sujeten en obrar; es decir, que sus resoluciones, dentro de una total interpretación funcional, sean manifiestamente francas; de igual modo los procedimientos actuales cambiarán totalmente, no siendo preciso representaciones del Ministerio público, defensores ni acusadores privados; así como las sentencias no serán definitivas, sino provisionales, y sin apelación ante superiores Tribunales; de aquí el que estos médicos sociales, estos verdaderos y bien llamados policías sociales, han de ser jueces que estén en íntimo contacto con la delincuencia toda, inquiriendo sus manantiales más latentes y caudalosos, atendiendo a cada persona, familia, Corporación, etc., apuntando y abriendo así el cargo y data de las buenas y malas acciones que realicen denunciadoras de futuros peligros.

Los dos intereses que hoy se presentan como encontrados son los del reo y los de la sociedad, fundiéndose en uno, es decir, que son solidarios; el delincuente es un individuo en situación análoga a la del loco y enfermo, cuya curación tanto le interesa a él como a la sociedad.

A juicio de tratadistas tan notables como Carnevale, Tauffer y Ranke, parece ser para lo futuro la única Administración jurídica, donde, con su adaptación, se producirán inmensos beneficios, tanto al individuo como a la sociedad, perdiendo de este modo su actual carácter de mala y odiosa, tornándose en institución buena, provechosa, tutelar, buscada por todos con el fin de una última y total redención social.

Del no muy aparente prejuicio de las ideas mal y castigo proviene la separación perfecta (que todos los escritores admiten) entre medidas de Policía y administrativas de un lado, y providencias y sentencias judiciales del otro, y así también, y de la misma suerte, entre funcionarios de uno y otro Poder.

AMALIO DE RUEDA.

Funcionario del Cuerpo de Vigilancia

EJÉRCITO Y ARMADA

Se ha concedido la vuelta al servicio activo al capitán de Caballería, en situación de supernumerario sin sueldo, D. Carlos Levenfeld Humara.

—Se han concedido seis meses de licencia para la Habana al capitán de Caballería don Bernardo Almonacid de los Reyes.

—Se ha concedido la gratificación de 600 pesetas anuales al comisario de primera don Juan Cuesta, jefe del detall y labores del Establecimiento central.

—Han ingresado en la Escuela Superior de Guerra los veintinueve oficiales siguientes:

Capitanes de Infantería D. Enrique Avilés Melgar, D. Jacinto Fernández Ampón, don Juan Oller Piñol, D. Juan Mateo y P. de Alejo, D. Joaquín Lahoz é Ibarrodo, D. Aniceto Ramírez Cid, D. Salvador de Pereda, Sanz, D. Julio Garrido Ramos y D. Abel de Aguilar y Chasserian; primer teniente de Caballería D. Manuel del Alcázar Leal; de Artillería, D. Juan José de Lizaur y Paul; de Infantería, D. Fidel de la Cuerda Fernández; de Artillería, D. Manuel Zabaleta y Galbán; de Ingenieros, D. Joaquín Lalmuerta y López y D. Juan Reig Valarino; de Infantería, don Julián Chocel Norma, D. Epifanio Gascuña Gascón, D. José Gracia Torrejón, D. Adalberto Senfeli Muñoz, D. Carlos del Carpio Osaula y D. José del Campo Séneca; de Caballería, D. Rafael de las Morenas Alcalá; de Infantería, D. Federico López Tabar, don Francisco Senac Sánchez y D. Luis Tenorio Cabanilles; segundo teniente de Infantería D. Luis Ruiz de Golarreta, y primeros tenientes de Caballería D. Martín Vallejo Nájera, D. Román López Muñoz y D. José Peñas Gallego.

—Se ha concedido la placa de San Hermenegildo al teniente general D. Francisco María de Borbón; la cruz de dicha Orden al capitán de Infantería de la escala de reserva D. Francisco Boy Valero, y cruz y placa al teniente coronel de dicha arma D. Eugenio de Olavarría.

—Cesa en el cargo de ayudante de campo del general conde de Aguilar de Inestillas, subdirector de Remonta, el capitán de Caballería D. Juan de Orozco y Alvarez Mijares, sustituyéndole el de igual empleo y arma don Agustín Carvajal y Quesada.

—Han fallecido: el inspector médico de segunda, en situación de reserva, D. José Sánchez Barrachina; el teniente coronel de Infantería de la Caja de Ciudad Rodrigo don Lino Galán Puig, el comandante de dicha Arma D. Cristóbal del Fierro y el comisario de primera D. Enrique Cordero y Gavito.

—En Infantería, por terminación de estudios, ascienden a segundos tenientes 177 alumnos, y en Artillería, a primeros tenientes, por igual causa, 49.

—La marquesa de Squilache ha regalado 2.500 gafas para el Ejército de operaciones de África, rasgo que demuestra una vez más el desprendimiento y patriotismo de tan aristocrática dama.

—Los 177 alumnos de Infantería que ascienden mañana a segundos tenientes se han inscrito como socios de los Socorros mutuos de su Arma, demostrando así su excelente espíritu y loable compañerismo.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

POLITICA EXTRANJERA

BOLETIN DIARIO

LA HEGEMONIA DEL PACIFICO

La posesión de las Filipinas por los Estados Unidos y luego la guerra ruso-japonesa ha llevado a un estado casi agudo el problema de la hegemonía del Pacífico.

Mientras los Estados Unidos se engrandecen con una prodigiosa rapidez por el comercio y por la industria, el Japón también se ha engrandecido, no sólo por la industria, sino también por la guerra. Los Estados Unidos necesitan mercados para su producción, y en igual caso se encuentra el Japón, con la agravante de la necesidad en que se halla de buscar territorios adonde llevar el exceso de población. California parecía ser ese territorio a propósito; pero los californianos rechazan la inmigración japonesa. Ya se han producido graves conflictos, y es muy posible que se renueven. El nuevo Tratado entre los Estados Unidos y el Japón ha dejado a un lado esa cuestión de la emigración amarilla; esta misma omisión demuestra la gravedad peligrosa del asunto.

Siendo en ello el ejemplo de Inglaterra, el Japón se ha apoderado del mar; sus barcos mercantes cruzan todo el Pacífico. Desde este punto de vista, los yanquis se hallan a mucha distancia de los japoneses, pues mientras que los Estados Unidos necesitarían tres meses para poner en las islas Filipinas cincuenta mil hombres, en un mes el Japón podría poner doscientos mil.

Fijándose en la situación de las colonias yanquis en el Pacífico, se comprueba un hecho inquietante: en ellas existen numerosos japoneses, lo mismo en las islas Hawai que en las Filipinas.

Si se comparan las dos flotas, los yanquis tienen la ventaja del número, pero a condición de abandonar el Atlántico y concentrar todas las fuerzas en el Pacífico. Pero esto no es probable. Caso de estallar súbitamente la guerra entre ambas naciones, como pudo acontecer cuando surgieron los motivos contra los amarillos en California, los yanquis podrían poner en línea de batalla 21 unidades, mientras que los japoneses podrían presentar 123. Las colonias yanquis estarían tomadas antes de que un soldado yanqui pudiera embarcar en los transportes. Cuando la escuadra norteamericana del Atlántico llegase, dando la vuelta al cabo de Hornos, se encontraría con una flota en buen estado, que tiene próximos puertos de refugio. El resultado de un combate naval en esas condiciones no ofrece dudas.

Pero, una vez abierto al tráfico el Canal de Panamá, la situación cambia completamente.

De aquí la convicción en muchas gentes de que la guerra entre esas dos naciones es inevitable y que inevitablemente tiene que sobrevenir antes de 1915. De aquí también la propensión de los yanquis a ver en todas partes intrigas japonesas, como recientemente en Méjico. Olvidan que el dinero es un elemento importante en la política de los pueblos y que con frecuencia no se hace una guerra ventajosa a medida del deseo cuando no se disponen de los medios necesarios. Y es lo cierto que por ahora los japoneses no se hallan en condiciones económicas para afrontar una guerra. Cuando lo consigan, acaso sea ya tarde.

LA APERTURA DEL REICHSRATH

El 17 del actual celebrará la sesión preparatoria el nuevo Reichsrath de Austria, y al día siguiente, en la Hofburg, el Emperador leerá el discurso del Trono.

En tanto el presidente del Consejo de Ministros, barón de Gausch, se pondrá a hablar con los jefes de los diversos partidos en el Parlamento, y especialmente con los checos, cuyo Comité directivo ya se halla constituido, así como con los cristiano-sociales, los cuales a su vez han elegido ya a quien los presida. También se pondrá a hablar con los germánicos liberales y con los polacos.

Aun no se ha resuelto si al discurso del Trono seguirá un mensaje de contestación que provoque un debate parlamentario. De todos modos, inmediatamente comenzará la labor legislativa. En torno a ésta los periódicos austriacos hacen muchas y variadas conjeturas, las cuales, sin embargo, no se basan sobre ningún elemento político. Lo que parece seguro es que el jefe del Gobierno, en una de las primeras sesiones, presentará un proyecto modificando un artículo acerca de las irregularidades electorales, y se presentarán protestas, tanto por parte del partido polaco, como del partido cristiano-social, quienes protestarán vivamente contra los métodos abusivos puestos en práctica en las últimas elecciones por los liberales y los socialistas, que realizaron numerosas suplantaciones y abusaron de la coacción.

Aun no ha resuelto nada el partido de los cristiano-sociales respecto a la conducta que ha de seguir en el nuevo Parlamento. Estará a la expectativa para ver la actitud que adoptan los partidos vencedores en las elecciones. Por el momento se mantendrán unidos, y así confían obtener los mejores resultados esperando las orientaciones de la política interna en Austria, procurando con su acción propagar y desenvolver su programa.

LA ASAMBLEA BÚLGARA

Para no dar lugar a ninguna censura, el Gobierno búlgaro dejó que la campaña electoral y las elecciones se desarrollaran con la mayor independencia. Los radicales se han aprovechado de esa tolerancia para entregarse a la más violenta de las agitaciones.

En el momento en que se prepara la modificación de la Constitución nacional, a fin de ratificar el título de Rey de Bulgaria que ha tomado Fernando I hace ya tres años, y otorgarle los poderes que ostentan todos los jefes de Estado, algunos agitadores exaltados han realizado una campaña de descrédito contra la Corona a los ojos del pueblo, procurando hacer odioso a sus súbditos al Soberano, a quien no perdonan su calidad de extranjero, desconociendo que él ha conseguido la absoluta independencia de Bulgaria.

Los agrarios y los socialistas radicales han puesto todas las armas en juego para llevar adelante esa obra anárquica.

Así, los partidos de oposición han conseguido llevar representantes a la Asamblea nacional. El día de la apertura de la Soberanía dieron un lamentable espectáculo. En las sesiones sucesivas se han reproducido, los escándalos. Lo peor es que esa agitación parlamentaria, completamente antimonárquica, gracias a la libertad absoluta de que disfruta allí la Prensa, va repercutiendo y extendiéndose por el país, creando una grave situación interior. El Gobierno se muestra inhábil e impotente para reprimir esa tormenta que se ha desencadenado.

DE PORTUGAL

La proposición Braga.

LISBOA. Durante la sesión que la Asamblea celebraba hoy, el diputado Sr. Barbosa combatió el sistema parlamentario propuesto por Alejandro Braga, «sistema que—dijo—daría malos resultados en Portugal».

Defendió después un proyecto de Constitución dando facultades al Presidente de la República para elegir libremente a los ministros sin indicación alguna del Parlamento y prohibiendo a éstos asistir a las sesiones de las Cámaras.

Una frase pronunciada por el Sr. Alejandro Braga provocó un nuevo incidente entre los diputados que pertenecen al Ejército y la Marina, distinguiéndose los Sres. Alfonso Palla y Machado dos Santos, los cuales emitieron apreciaciones sobre la acción militar del 5 de octubre del pasado año. El incidente se dió por terminado sin más novedad.

Moción rechazada.

LISBOA. La Asamblea Constituyente ha rechazado, por gran mayoría, una moción dando por terminada la discusión sobre el conjunto del proyecto de Constitución.

A consecuencia de este acuerdo la discusión continuará mañana.

Los naufragos de la goleta «Dolores».

LISBOA. El cañonero portugués «Faro» condujo a Lagos a los naufragos de la goleta «Dolores».

Universidad clausurada.

LISBOA. No habiendo querido atender las reclamaciones de un grupo de estudiantes, el rector de la Universidad de Coimbra fué silbado por aquéllos, que llegaron hasta romper el material.

En nombre del Gobierno, el rector ordenó la clausura de dicha Universidad.

CATASTROFES

Un tren a una calle.

NUEVA YORK. Despachos de Bridgeport (Estado de Connecticut) dan cuenta de una terrible catástrofe ferroviaria.

El expreso que iba a Boston descarriló cuando pasaba por un viaducto. La locomotora y cinco vagones, llenos de viajeros, cayeron a la calle desde una altura de 30 pies.

La caída fué espantosa. A la sazón había mucha gente en la calle, y varias personas murieron aplastadas.

La locomotora estalló al chocar contra los adoquines.

Los cinco vagones se hicieron añicos.

Del informe montón de hierro y madera que formaron, salían gritos, alaridos, peticiones de socorro, ayes que partían el alma y escalfaban a cuantos acudieron a prestar auxilio a las víctimas.

La explosión de la caldera de la locomotora aumentó el número de éstas.

Varias casas de las situadas bajo el viaducto sufrieron grandes daños.

Toda la población de Bridgeport acudió a salvar a los supervivientes de la catástrofe. Estos eran pocos, por desgracia.

Habían muerto 30 viajeros y empleados del expreso, y 43 más sufrían heridas graves, en su mayoría.

El terrible siniestro ha producido gran consternación en todo el Estado.

En Boston no se habla de otra cosa, pues varios de los muertos eran personas conocidísimas en dicha gran ciudad.

Incendios de bosques.

OTTAWA. En los bosques del Norte de Michigan se ha declarado un terrible incendio.

El viento violentísimo que sopla ha aumentado la voracidad de las llamas.

Estas cubren ya una superficie de cien kilómetros cuadrados.

Varios pueblos y aldeas han quedado destruidos por completo.

Más de cien granjas han sido pasto de las llamas.

Según parece, las víctimas de esta horrible catástrofe ascienden a 250.

De ellas, cincuenta han perecido abrasadas.

Miles de personas huyen de la zona incendiada, empujando delante de sí sus rebaños.

Centenares de carretas tiradas por bueyes interceptan los caminos.

Están cargadas de muebles, ropas y aperos de labranza.

Es un verdadero éxodo, fértil en escenas de desolación infinita.

El Gobierno yanqui ha enviado centenares de soldados y de policías.

En las poblaciones de las riberas del lago se amontonan los fugitivos.

BODAS A LA AMERICANA

Se enamora por teléfono

La bella telefonista.

CHICAGO. El diario local *The Chicago Daily News* da cuenta del matrimonio de Mr. Guillermo Mac Calpin con miss Viola Kortkamp.

Mr. Guillermo Mac Calpin es uno de los directores de la Agencia del trust del petróleo en San Luis.

Miss Viola era telefonista en la misma capital.

Hace dos años, Mr. Guillermo pidió a la Central de Teléfonos comunicación con una casa de banca.

La dulce voz de la telefonista que contestó le sorprendió profunda y agradablemente.

Desearo de oír de nuevo, volvió a telefonear al poco rato.

Y desde entonces no pasaba una hora en su oficina sin que molestará a las telefonistas, pidiéndolas imaginarias comunicaciones.

Muchas veces le contestaba otra empleada de voz no tan dulce, y entonces él se enfurecía terriblemente.

Cuando, por casualidad, oía nuevamente a la señora de sus pensamientos decirle *number, please* (el número, si hace el favor), respondía:

—Soy Guillermo Mac Calpin. No se mueva de ahí. Estoy enamorado de usted. Voy en seguida a buscarla.

Ella, que tenía novio, negábase a escucharle y se retiraba del cuadro.

Y el pobre director del trust del petróleo en San Luis no lograba enterarse de cómo se llamaba la telefonista de la dulce voz.

Fué repetidas veces a la Central de Teléfonos; pero no logró averiguarlo.

Como Mr. Guillermo siguiera telefoneando a cada momento, miss Viola rogó a su jefe inmediato la colocara en los turnos de noche.

Y desde entonces, Mr. Guillermo no lograba que acudiera al aparato para ponerle en comunicación.

El amor hizo estragos en su robusto organismo. De alegre y sano, tornóse en neurasténico, melancólico y disgustado de la vida.

Y estuvo a punto de perder su magnífico empleo, porque desatendía sus obligaciones y se equivocaba a cada momento.

Pasó el tiempo, y miss Viola, que a la sazón se había peleado con su novio, rogó la trasladasen nuevamente a los turnos de día.

El mes pasado, Mr. Guillermo pidió comunicación con un cliente.

Y oyó que desde la Central de Teléfonos, la vozecita, cuyo timbre dulcísimo conmoviera tan intensamente su alma, respondía:

—Number, please.

Mister Guillermo dió un salto en su sillón. Agarróse desesperadamente con una mano al auricular, empujó con otra su revólver, y, amartillando éste, gritó:

—Soy Guillermo Mac Calpin. Estoy muerto de amor por usted. Si no me dice su nombre y señas, me saltaré ahora mismo, con el revólver que empuño, la tapa de los sesos.

Había en su voz tal acento de verdad, que miss Viola comprendió que iba a ocurrir una catástrofe.

Y contestó, algo temblorosa:

—No se precipite. Me llamo miss Viola Kortkamp. Soy hija del jefe de bomberos de la ciudad.

—¡Corro a buscar a su señor padre!—gritó mister Guillermo.

—¿Y la comunicación?

—¡Ya no me importa!

Guillermo Mac Calpin salió de su despacho como un huracán.

No se puso sombrero.

Bajó a la calle, saltó a un coche de punto, y dijo al auriga:

—¡Volando, al cuartel de bomberos! ¡Doble propina!

El cochero fustigó a los caballos. Diez minutos más tarde, Mr. Guillermo se apeaba delante del cuartel, pagaba al cochero espléndidamente y penetraba en las oficinas de la Jefatura.

Un bombero le salió al encuentro.

—¿Mister Kortkamp?—preguntó a éste con voz angustiada.

—No está.

—¿Que no está? No es posible.

—Sí lo es.

—¿Dónde se encuentra?

—Dirigiendo los trabajos de extinción de un incendio.

—¿En qué calle?

—En un barrio del Sur. Pregunte al portero y le dirá las señas exactas.

Sin dar las gracias, Mr. Guillermo besó al portero, que dió las señas y le invitó a que se marchase.

Salió el enamorado señor, siempre con la cabeza descubierta; buscó otro coche, y ordenó al auriga le llevase a la calle en cuestión.

—Está muy lejos.

—Triple propina!—rugió, mejor que dijo Mr. Guillermo.

Por toda contestación, el cochero dió un latigazo a sus caballos.

Media hora más tarde, Mr. Guillermo se apeaba del vehículo, pagaba al auriga y pugnaba por atravesar las filas de los agentes que impedían al público aproximarse al incendio.

—¡Quiero ver a Mr. Kortkamp!—gritaba.

—¡Ahora no puede ser!—decían los agentes, apartándole a empujones.

Pero el amor da fuerzas formidables a quienes lo sienten de veras.

Mr. Guillermo rompió las filas de policías y se precipitó en medio de los bomberos, que hacían funcionar sus bombas con todo entusiasmo.

—¿Quién es Mr. Kortkamp?—preguntó.

Un hombre, cubierto con un casco de metal y que ostentaba en sus bocamangas varios galones, aproximósele.

—Yo soy—dijo con voz ruda.—¿Es usted uno de los inquilinos de la casa que arde?... Siento decirle que no salvará ningún mueble.

—¡No me importa!

—¿Ha salvado usted la póliza del seguro?

—¿De qué seguro?

—Del de sus muebles.

—No me ocupo de eso.

—Entonces, ¿quién es y qué desea?

—Soy Guillermo Mac Calpin, director en San Luis del trust del petróleo, y vengo a decirle que quiero casarme con su hija Viola.

—Pero ¿qué dice usted?

—Lo que oye. Deseo ser su yerno.

—¡Esta no es ocasión para tratar de tales asuntos!

—Muy bien. Corro a su domicilio particular y allí aguardaré a que termine el incendio.

Y saludando, Mr. Guillermo alejóse del lugar del siniestro.

Corrió a su oficina, esta vez en tranvía, consultó un anuario, averiguó las señas particulares del jefe de los bomberos de San Luis, salió nuevamente, buscó otro coche y se hizo conducir a la residencia de Mr. Kortkamp.

En ésta se encontraba ya su hija, miss Viola.

La entrevista entre ambos fué rápida y pródiga en resultados positivos.

Mr. Guillermo saludóla, y así que oyó su voz cayó a sus pies y declaróla su amor infinito.

Ella autorizóle para que hablase a su padre.

—Vengo de hacerlo—dijo Mr. Guillermo, levantándose y limpiándose el sudor que corría por su frente.

—¿Y qué ha dicho?

—No hemos quedado en nada porque estaba ocupadísimo. Pero no salgo de aquí sin verde de nuevo.

En amoroso coloquio, los dos novios dejaron transcurrir las horas.

A las cinco de la tarde llegó el jefe de bomberos.

Mr. Guillermo le habló con tanta elocuencia, que el buen señor dió su consentimiento.

Y anteayer, Mr. Guillermo y miss Viola vinieron a Chicago y contrajeron matrimonio.

No se han casado en San Luis porque mister Guillermo deseaba que un hermano suyo, que se encuentra enfermo y no puede viajar, asistiese a la ceremonia.

UNA CIUDAD DESTRUIDA

Los terremotos en Hungría

Coches que desaparecen.

BUDAPEST. Toda la parte central del Reino de Hungría ha sido sacudida y aislada por los terremotos.

Comienzan a llegar noticias de numerosas localidades, dando cuenta de derrumbamientos, destrozos, víctimas e incendios.

Especialmente ha sufrido mucho la región comprendida entre el Danubio y el Theisz.

Infinidad de aldeas han quedado destruidas y han perecido muchos de sus habitantes.

En Budapest los terremotos han causado relativamente pocos daños.

Sin embargo, murieron dos personas aplastadas y otras varias resultaron heridas de más ó menos gravedad.

Además, ocurrió un hecho curioso.

En una calle muy céntrica, después de ser oídos prolongados ruidos subterráneos, abrióse un hoyo profundo, verdadero abismo, de treinta metros de largo, veintiocho de ancho y veinticinco de profundidad.

Cinco coches, tres de ellos de alquiler y dos particulares, desaparecieron en el agujero como por escotillón.

El inmenso y profundo hoyo se había llenado instantáneamente de agua.

Los caballos de los coches se ahogaron, y hubiera sucedido lo mismo a las personas que iban en ellos, a no ser porque acudieron muchos transeúntes y les sacaron de allí, a costa de grandes esfuerzos.

Donde los terremotos han causado un verdadero desastre ha sido en la importante villa de Kecskemet, centro de la vida industrial y comercial de la llanura húngara.

Varios millares de edificios se derrumbaron con estrépito, sepultando entre sus ruinas a los habitantes que no les abandonaron cuando el primer terremoto.

Y los pocos que quedaron en pie están cuarteados de tal modo que se teme se hundan de un momento a otro.

Las calles aparecen llenas de escombros y no se puede transitar por ellas.

El aspecto de Kecskemet es muy parecido al que presentaba Mesina al día siguiente del terremoto que la destruyó.

Se ignora el número exacto de víctimas; pero debe de ser considerable.

El Ayuntamiento, el Palacio de Justicia, los teatros, los establecimientos de enseñanza, las escuelas, varias grandes fábricas, las iglesias, etc., han quedado destruidos completamente.

Se trabaja para extraer de las ruinas a los cadáveres.

Miles de personas, que han perdido cuanto tenían, acampan en plena llanura y duermen al aire libre.

Se les han enviado ropas, víveres, medicinas y tiendas de campaña.

Las pérdidas, sólo en Kecskemet, ascienden a muchos millones de coronas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... (Admin. y Cajas: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 3. Redacción: Villaverde, Pto. 5 y 7.)

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	6,00	18,00
Provs. y Portugal..	"	5,00	10,00	24,00
Unión Postal.....	"	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	"	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1. LA DE REDACCION, á Factor, núm. 7.

AVISOS UTILES

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina. Previa informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad. RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA después de ensayarlos en la clínica.



CURAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día, toda clase de indisposiciones del tubo digestivo

vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños,

Gólera, Tifus, Disenteria,

Vómitos de las embarazadas y de los niños

Catarros y Úlceras del Estómago y píloro con erupción fértida

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias SALICILATOS DE VIVAS PEREZ en pastillas y papeles

Todas las cajas llevan adherida á la cubierta la alegoría de la Diosa Ceres. En sus prospectos aparece una inscripción transparente con los nombres del medicamento y del autor

JOYAS DE MODA

Últimas creaciones para regalos. Verdadero modelo de la pulsera de Pedida. Joyería SAINZ, Peligros, 18.

A. SAEZ

los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent. ¿QUE ES MATIER? Hermoso hotel nuevo sin estrenar, en la Ciudad Lineal. Gran construcción; se vende por 50.000 pesetas. 4 plantas, 32 habitaciones y 800 metros cuadrados de terreno. La Constructora, Paseo Atocha, 7.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

SAN SEBASTIAN

De paseo.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.)—El Rey, acompañado del Sr. Balseiro, y la Reina Doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, han paseado en automóvil durante dos horas por la carretera de Tolosa.

Guía de San Sebastián.

El gobernador civil, señor barón de la Torre, ha estado en Palacio para entregar al Rey los dos primeros ejemplares de la *Guía de San Sebastián*.

La obra ha agradado mucho a D. Alfonso.

El obispo.

El obispo de esta diócesis cumplimentará mañana a la Reina doña María Cristina.

Las regatas.

En las regatas definitivas, verificadas esta tarde, se han disputado la copa de la Liga Marítima Española los balandros *Dóriga* y *Carmen II*.

Ha ganado el *Dóriga*, propiedad de don Eduardo Gullón.

Las regatas.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, mañana.) Desde las primeras horas de la mañana, la bahía presenta animadísimo aspecto. Centenares de embarcaciones de diversas clases se preparan para las regatas crucero San Sebastián-Guetaria.

El Rey llegó al Club Náutico en automóvil, acompañado del marqués de la Torre, general Sánchez Gómez y el Sr. Careaga. Minutos después de la llegada, se trasladó a Su Majestad al balandro *Hispania*, acompañado de la duquesa de la Victoria.

Salida de balandros.

A las nueve y cinco se ha dado salida a los balandros pequeños, y después, con intervalos de cinco minutos, a las series restantes, terminando con la de quince metros, en la que figuraba el *Hispania*, con el Rey, que salió a las nueve y cuarenta.

El día es espléndido, con fresca brisa; pero sopla viento Noroeste, cogiendo a los balandros de proa, dificultándoles el avance, haciendo temer por esto que la regata resulte pesada.

Seguindo a los balandros van el torpedero número 1 y el vapor *Manelena* con el Jurado y los invitados, entre ellos el diputado por el distrito, Sr. Lizasoain.

También siguen las incidencias de las regatas muchos aficionados, ocupando yates y botes de vela.

También irán a Guetaria en automóviles algunos aristócratas de aquí, Fuenterrabía y Biarritz.

El gobernador civil se ha trasladado en automóvil a Guetaria.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) Los alumnos que han terminado sus estudios en la Academia de Infantería y han sido propuestos para el empleo de segundos tenientes, son los que siguen:

Francisco Hidalgo Sánchez, Carlos Astillero García, Gerardo Forgado Alonso, Idefonso Rojo Rubio, Manuel Becerro Rodríguez, Antonio Sánchez Guerra, José Carmona Garbía, Luis Arnal Guasp, Enrique Loma Tirado, Luis Romero Bazan, Enrique Aguado Gordón, Eusebio Valle del Real, León Real y Bienert, Isaias Real y Biernat, José Romero Valentín, Isaias Rodríguez Padilla, Severiano Gutiérrez Bargueño, Quintín Chueca Udaondo, José Rocha Muñoz, Celestino Martínez López Castro, Antonio Exaridal Armanzan, José Duque Sampayo, Joaquín Trebol Pérez, Francisco Sánchez Pintos, Julio de Molo y Viant, Emilio Rincón Jiménez, Joaquín Saucio Pérez, Idefonso Penteiro Fernández, Felipe Ramos Izquierdo Genet, Ignacio Balanzart Torroentegui, José González Boada, Enrique Sans Agare, Rafael Hierros Martínez, Ramón Rodríguez Fariols, Isidro Cantarino Chamilla, Pedro Rafallo Rivera, Antonio Rodríguez Díez, José Rodríguez Camacho, Luis Muñoz Valcarce, Angel Pereira Ronda, Trinidad Díaz Gómez, Luis Ramajo Ortigosa, Alejandro Ruiz Gómez, Ilvelio Torres Anglés, José Canillas Hernández de Elena, Enrique Álvarez Samper, Gonzalo Pérez Pérez, Pedro Irizate García, Marcelino Flores y Coehnein, Eduardo de Manzano López Pelegrín, Pedro González Díaz, Manuel Cuero de Castro, Vicente Guarper Divanco, Juan Montada Ruiz, Ramón Huelva Pallarés, Manuel Díaz Varela Arias, Alvaro Tuiro Villarino, Fausto Banares, Gil, Pablo Arredonda Acuña, Emilio Álvarez Rodríguez Villamil, Ricardo Pujol Largañel, Eduardo Ramírez Rodríguez, Alberto Ruiz y García Quijada, Luis Serrano Gómez, Luis Fina de Coral, Fernando Alaof Ceballos, Alfredo Escobar Huerta, Agustín Navarrete Monteros, Manuel Vázquez Raspre, Diego Fernández García, Luis de Ramos Mosquera, Angel Liberal Travieso, Ricardo Díez Olivardia, Enrique Rodríguez de Laerranz, Pompilio Martínez Zaldivar.

Carlos Álvarez de Pablos, Juan Hens Martínez, José Balibrea Vera, Luis Gil Arévalo, Juan Díaz de Escrivano, Manuel Solons Calpudans, Francisco Rios Romero, Emilio Bruna Martínez, Ernesto García Solano, Mariano Aznar Monforte, Benito Otero Brage, Ernesto Matín del Castillo, José Pujales Carrasco, Emilio González Urzula, Luis Álvarez Sánchez de la Nieta, Luis Moreno Rodríguez, José Pallarés Pitaro, Máximo Solchaga Za-

la, Manuel Santaolalla Muerciano, Rafael Rodríguez Urano, Enrique Pastor Rodríguez, Emilio Torrente Vázquez, Antonio Jiménez Jiménez, Senén Ubina Uruñuela, César Camacho Touchar, Florián Huerta de Sarri, Teodosio Alicia López, Joaquín de la Fuente Baamonde, Santiago Ropero Muñoz, Fernando Monasterio Bruscos, Manuel San Juan Otero, Luis Beltrán de Liz Sánchez del Aguila, Ramón Albarlen Ordóñez, Ramón Fernández y Taso, Manuel Marqués González, José Llull Cebrián, Francisco Martín Prats, Joaquín Moreno Lara, Esteban Forest Ibáñez, Manuel Urizburt Morales, Luis Quiroga Cadina, Blas González García, Alfonso Gómez Cobián, Antonio Quintero Iglesias, Emilio Ayue Salvador, Rafael Guillardón Sánchez del Aguila, José Arana Tarancón, Ricardo Portun Cobarrubia, Tomás Fernández Rojina, Jesús Pérez Salas, Felipe González Gracia, Manuel Jorge Marzal, Gonzalo Labajos Ortigosa, José Buries Aguilar, José Brinqui Maure, Manuel Sáez Agedo, Mariano Gosset Frasnó, Marcos Manuel Blanco Onzuero, Angel Sánchez Nos, Aurelio Abella Villae, José de Robles Díaz, Eduardo Unceta Gutiérrez, Anibal Baillet Méndez, Fernando Alaván Chifre, Francisco Franco Salgado Araujo, Manuel Cabezas Carles, Marcelino Pita, Jesús Albus Unses, Felipe Díaz Sandino, Francisco Guillén Martín, Aureliano García Martínez, Carlos de Barrutell Lorenzo, Fernando Díaz Gil, Carlos Hidalgo Ros, Francisco Martí Alvaro, Ernesto Paraiibar, Luis Hernández Alvaro, Antonio Blázquez Jiménez, José de la Torre Egaña, Sisarro Doval Bravo, Juan Pereda Carballo, Alfonso Irnas Leal, José Murillo López, Joaquín Gutiérrez de Ruvalcaba, Rafael Jotta Garrido, Luis López Alejo, Baltasar López Navarro, Luis Sánchez Izquierdo, Manuel Sánchez de la Caballería, Juan Ralafance Barrios, Rodolfo Jiménez de la Orden, Juan de Prats Rodríguez, Juan Marturez López, Antonio Gutiérrez Pérez, Francisco Armentgot Villalonga, José Farriol Pérez, Antonio Ruiz de Quero Gallo, Alvaro García Polavieja Castriello, José Navarro Margote, Luis Quero Martínez, Rafael Díez Gómez, Enrique Colomer Miguel.

Administración Militar.

AVILA. (Miércoles, noche.) Han terminado los ejercicios verificados en la Academia de Administración Militar.

Serán propuestos para oficiales terceros del Cuerpo: D. Angel Goicoechea, D. Gabriel Alferez, D. Luis Lapuerta, D. Luis Alcázar, D. Rafael Sancedo, D. Raimundo García, D. Alberto Díaz, D. Enrique Pastrana, D. Rodolfo Gabarrón, D. Ismael Molera, don Manuel Alvarez, D. José Sanudo, D. Santiago Caja, D. Carlos Lara, D. Germán Luño, D. Francisco Martínez, D. Florentino Criado, D. Francisco Núñez, D. Jaime Oleza, D. Carlos Ripoll, D. Julio Llerena, D. Siméon Martín, D. Eladio Martínez, D. Julio Maset y D. Enrique Guixols.

Los nuevos oficiales opositaron esta tarde, a las cinco, a los alumnos de la Academia con un refresco.

El número de los aspirantes a ingreso en la Academia se eleva a 562.

Estos serán examinados por tandas, de 30 cada día.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS

Ha contraído matrimonio: En Málaga, D. Luis Casero, con la señorita Margarita Pascual.

En breve contraerán matrimonio: En Sevilla, D. Carlos Francos con la señorita Rosario Bosés.

En Vitoria, D. Pedro Púcedo, con la señorita Pilar Lanciego.

NECROLOGIA

Han fallecido: En Córdoba, D. Juan José López de Prado, doña Margarita Gaitán Gavilán y D. Rafael González Pérez.

En Badajoz, D. Gregorio Rosado Castro. En Valladolid, D. Francisco de Paula Sabadell.

En Bilbao, D. Andrés García Olmedo.

VIAJES

Han llegado: A Alicante, doña Martina Navalón. A Málaga, D. Manuel Romero de la Bandera.

A Pontevedra, el gobernador Sr. Boente, la señorita Herminilinda Martínez, el comandante Sr. Sandoval y doña María López.

A Sevilla, D. Antonio de Siles con su señora; la señorita María Riza con su hermano Carlos; y la señorita Concepción Sinquemañá.

A Badajoz, D. Enrique Luque y D. Félix Ramos.

A Ferrol, D. Manuel Pita de Veiga, D. Luis Salgado y D. Rafael de la Pífera.

A Valladolid, D. Aquilino Izquierdo con su señora; D. Alejandro Gallo, D. Jesús Varela, D. Gabriel Pérez y D. Patricio Jiménez.

A Bilbao, D. Santiago Marín con su esposa y D. Juan de F. Gandarias con su esposa.

A Portugaléte, el Sr. González Dueñas con sus hijos.

A Vitoria, la señorita Pilar Casas y D. César Iradier.

A San Sebastián, D. Emilio Civeira y familia y la señora marquesa de Martorell.

A Irún, D. Manuel Barzanallana.

A Salamanca, la señora viuda de Húmara y sus hijos; D. Salustiano Escudero y don Mariano Ortiz.

Han salido: De Málaga para Madrid, D. José Moreno Carbonero.

De Salamanca para Madrid, D. Carlos Luna.

NACIMIENTOS

Han dado a luz: En Málaga, la esposa de D. Antonio Ortiz Gálvez, una niña, y la de D. Miguel Mathías, un niño.

En Bilbao, la esposa de D. Carlos Valle, un niño.

ANDALUCÍA

Los conservadores sevillanos.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Se ha reunido el Comité conservador, leyéndose distintos mensajes de pésame recibidos por la muerte de D. Eduardo Ibarra.

Se acordó que una Comisión visite a la viuda y hermanos del Sr. Ibarra, para testimoniarles el pésame.

Entre los acuerdos tomados figura también el de costear todas las misas que en un día determinado se celebren en el convento de los Capuchinos, y destinar otra suma a la Asociación de Caridad, para que la distribuya entre los pobres.

Se hizo constar en acta el sentimiento producido por la muerte del Sr. Ibarra.

Después fué nombrado presidente honorario del Comité D. Lorenzo Domínguez Pascual, siendo elegido presidente efectivo don Tomás Ibarra.

Este último acuerdo será sometido a la sanción del Sr. Maura.

De interés local.

Ha regresado el gobernador.

Le ha oficiado el alcalde, exponiéndole la necesidad de tomar los terrenos colindantes del cementerio de San Fernando, fundado por real orden de 1833, por carecerse del espacio preciso para los enterramientos.

Un banquete.

Los jefes y oficiales del regimiento de Soria han dado un banquete al teniente coronel Sr. García Aguirre con motivo de su pase a retirado.

Funerales.

Los funerales por el alma del naviero don Juan Camacho han estado concurrenciosos.

Anciana muerta.

En el pueblo de Villanueva del Ariscal, una carreta que guiaba Juan Garrete Ramos mató a una anciana de noventa y dos años, llamada Magdalena Rodríguez Javan.

Gabinete antropométrico.

LINARES. (Miércoles, noche.) El inspector de Vigilancia Sr. Bebes, apoyado por el gobernador y el alcalde, ha emprendido los trabajos para la creación de un gabinete antropométrico, costeando el Municipio los gastos precisos para montar la Sección fotográfica.

Medidas contra el cólera.

Se ha reunido la Junta de Sanidad, para tomar varias medidas de saneamiento contra el cólera.

ARAGON

Arrollado por el tren.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) El tren rápido, a su paso por el término de Puente Cambil, próximo a Paracuellos, arrolló a un sujeto, que falleció sin declarar al llegar a la estación de Paracuellos, donde se le condujo para intentar prestarle socorro. No ha podido ser identificado.

ASTURIAS

El «Babarías».

GIJON. (Miércoles, noche.) A las cinco de la tarde ha salido el transatlántico «Babarías» con carga y pasajeros para la Habana y Veracruz.

BALEARES

En Palma de Mallorca.

PALMA. (Miércoles, noche.) Convocada por el alcalde se ha celebrado esta tarde una reunión de obreros aparejadores albañiles, haciéndoles la proposición, que aceptaron los reunidos, de continuar las gestiones amistosas para solucionar el conflicto pendiente de poner en práctica el acuerdo de la huelga mañana.

Esta noche se reunieron los obreros, en número de 2.000, acordando, por unanimidad, aplazar hasta el sábado la huelga, en espera del resultado de las gestiones y reanudar el trabajo mañana.

CASTILLA LA NUEVA

Entrega de insignias.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) En la sala de banderas han obsequiado esta tarde con espléndido lunch los gentileshombres de Su Majestad, coronel Villalba y comandante Méndez, al profesorado de la Academia de Infantería, que les ha regalado las insignias con ocasión de los indicados nombramientos.

Los dos referidos jefes han pronunciado elocuentes discursos.

El teniente coronel Denia les ha entregado las insignias, pronunciando también muy expresivas frases.

Agasajos a un párroco.

CUENCA. (Jueves, mañana.) Se han tributado grandes muestras de afecto a D. Bonifacio Sedeño de Oro, cura párroco del templo declarado nacional en Madrid.

Llegó anteayer, a las doce de la noche, y, a pesar de lo intempestivo de la hora, fué saludado en la estación por muchos amigos.

El obispo, monseñor Sangüesa, le recibió en el palacio episcopal y puso a su disposición su mismo coche.

El padre Sedeño ha venido para asistir a la boda de su joven hermano D. Alfonso, que contrajo matrimonio ayer mañana con la bella Srta. Matilde Niño y Sanz.

Los nuevos esposos han marchado a Madrid para asistir a la misa de velación que celebrará dicho sacerdote en la cripta de la Almudena el día 14 del actual.

CASTILLA LA VIEJA

Esperando al ministro.—Automóvil destrozado.—Las ruinas de Numancia.

SORIA. (Miércoles, noche.) Espérase que en la semana próxima venga a Soria el ministro de Instrucción Pública para examinar los trabajos que se realizan en las ruinas de Numancia. Se han reunido las autoridades con objeto de preparar alojamiento para D. Amalio Gimeno.

—En el kilómetro 21 de la carretera de Soria a Logroño, y sitio próximo a Almazán, chocó violentamente contra un árbol un automóvil, ocupado por el inspector de Policía Sr. Vargas, el *chauffeur* y un perro.

Fueron lanzados a gran distancia, por efecto del choque, el *chauffeur* y el perro, y quedó agarrado al vehículo el Sr. Vargas.

Ni las personas ni el animalito sufrieron el menor daño, resultando ilesos del accidente. El automóvil quedó destrozado por completo.

Poco después llegó otro automóvil, en el que el Sr. Vargas, el *chauffeur* y el perro continuaron su viaje a San Sebastián.

—Los últimos descubrimientos realizados en las ruinas de Numancia presentan restos indudables de una muralla que rodeaba la ciudad, compuesta por grandes piedras y de ocho en ocho metros señales de torres de defensa.

También han sido puestas al descubierto más construcciones celiberas, de adobes, con entramados de madera, estando carbonizadas la mayoría de las vigas.

El último descubrimiento ha sido una casa celibera curiosísima, que apareció debajo de otra de construcción romana.

CATALUÑA

Una conferencia.

TORTOSA. (Miércoles, noche.) En la Cámara de Comercio ha dado hoy una conferencia el secretario de la Liga marítima, abogado por la conveniencia de construir un puerto en Tortosa.

El crimen de la calle de Peracamps.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Telegrafan de la frontera que ha sido detenido Valeriano López, presunto autor del asesinato de una mujer, cometido hace pocos días en una casa de la calle de Peracamps.

Se dirigió a Francia por la carretera, y fué detenido en el pueblo de La Junquera.

El marqués de Valdeterrazo.

Ha llegado a esta ciudad el embajador de España en el Quirinal, señor marqués de Valdeterrazo.

Visitó al gobernador civil, Sr. Portela. Mañana marchará a Madrid.

Lerroux y sus correligionarios.

Menudean las conferencias entre el señor Lerroux y los conspicuos de su partido. En estas conferencias, los amigos políticos del Sr. Lerroux le exponen la situación del partido, desde sus respectivos puntos de vista.

El Sr. Lerroux ha manifestado su deseo de conservar la disciplina a todo trance.

Artistas multadas.

El gobernador civil ha impuesto multas a varias artistas de *variétés*, por salir a escena bastante ligeras de ropa.

Las artistas se lamentan de que el público les exija esta forma de exhibirse, mostrando su desagrado cuando se resisten.

Incendio en una fábrica.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Esta mañana se ha declarado un formidable incendio en una fábrica de objetos de celuloide de la calle de Diputación.

Inmediatamente acudieron las bombas y los bomberos, y empezaron los trabajos de extinción del fuego; pero no se pudo evitar que la fábrica quedara reducida a escombros y destruido todo el material de juguetes y objetos de celuloide.

No han ocurrido desgracias personales. A las once ha sido extinguido el fuego, cuando no quedaban materiales por arder.

La brigada de bomberos continúa apagando los rescoldos.

La moneda falsa.

En el asunto de la moneda falsa descubierta en la barriada del Carmelo, no hay nada nuevo, por no haberse instruido más diligencias.

Todos los detenidos siguen incomunicados, a excepción de uno, que ha sido puesto en libertad por no resultar nada concreto contra él.

Existe el temor, entre personas que pueden saberlo, de si se habrá malogrado el servicio, por descuido habido durante unas horas. Mientras se discute si el asunto correspondía ó no al Juzgado de la Concepción, los presos estuvieron en comunicación, y es sabido que hablaron con ellos diferentes personas, seguramente tratando de la coartada. De momento, uno de los presos, que había cantado de plano, ha rectificado todo, diciendo que nada de lo dicho era verdad.

Denuncia.

El número de *El Correo Catalán* correspondiente al día de hoy ha sido denunciado por injurias al gobernador.

Del terrorismo.

En este momento, una de la tarde, acaba de llegar al Juzgado especial que entiende en la causa por los atentados terroristas, el jefe de Policía con un niño llevando dos cestas de botellas vacías y un cubo con algunos ingredientes.

Se asegura que esto tiene relación con el asunto de los atentados.

Se habla desde hace días de una pista, de la cual se podrían sacar datos para saber el origen de los últimos atentados.

Se ignoran más detalles.

El jefe de Vigilancia ha conferenciado con el fiscal y el presidente de la Audiencia.

Fiestas carlistas.

Los carlistas preparan grandes fiestas con motivo del santo de D. Jaime.

Hasta ahora se ha convenido en celebrarlas en locales cerrados, para evitar incidentes.

Consistirán las fiestas en veladas y reuniones de carácter íntimo.

En Lérida se organizan Juegos florales para aquella fecha, en los cuales se otorgará la flor natural al poeta que mejor cante el lema de la bandera carlista: «Dios, Patria y Rey.»

Valle Inclán.

El próximo lunes marchará a Madrid el escritor Sr. Valle Inclán.

Estreno.

Están despachadas todas las localidades para la función de esta noche, en la que se estrenará el nuevo drama de Marquina.

Los caldereros.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Sigue la huelga de obreros caldereros en cobre, que empezó hace diez y seis semanas.

Ahora empiezan a ocurrir coacciones entre los huelguistas y los que han ocupado sus plazas en diversas fundiciones.

LAS PULSERAS DE PEDIDA Han acreditado La Joyería de moda, Carretas, 3. Catálogo gratis.

GALICIA

El asunto del «Gemmas».

FERROL. (Miércoles, noche.) Como resultado de una consulta enviada a las autoridades superiores, han contestado de Madrid que se proceda a realizar un detallado inventario del alijo de material de guerra capturado en el vapor apresado *Gemma*, que mañana se cree entrará en el Arsenal.

La operación de inventariar los efectos y mercancías de a bordo de dicho buque durará varios días, y será precedida por la autoridad de Marina, por el juez instructor de la sumaria y por el cónsul de Alemania.

Ha llegado el agregado militar de la Embajada alemana en Madrid. Se suponía que el viaje obedecía a la cuestión del *Gemma*; pero dicho agregado ha declarado que su visita al Ferrol no tiene relación con el referido asunto, pues su propósito se reduce al deseo de conocer los arsenales.

Fiestas en Pontevedra.

PONTEVEDRA. (Jueves, mañana.) Ya ha publicado el Ayuntamiento de esta capital las fiestas que han de celebrarse con motivo de la fiesta de la Peregrina, y que se verificarán en los días 12 al 28 del próximo mes de agosto.

Se celebrarán, entre otras, función religiosa solemne y procesión, dedicado todo ello a la Patrona; la Virgen de la Peregrina; conciertos, ferias de ganados, Juegos florales, *foot-ball*, certamen de Orfeones, verbenas, cóso blanco, concurso de bandas civiles y militares, retreta, romería gallega a Monte Porreiro, ajustada a las típicas de este carácter que se celebran en esta región, y dos corridas de toros: una el día 13, en la que *Manolete* y *Chiquito de Begoña* se las entenderán con seis toros de la ganadería de don Teodoro del Valle, de Salamanca, y otra el 20 con seis toros de Veragua para *Machaquito* y *Chiquito de Begoña*.

Uno de los días de estas fiestas se celebrará el descubrimiento solemne del monumento a los héroes de Puento Sampayo.

El triunfo soberbio de Manolo Quiroga, que aun no ha cumplido la edad de diez y nueve años y ha obtenido el gran premio de violín en el Conservatorio de París, ha despertado aquí gran entusiasmo. Se proyecta ir a recibirle hasta Orense en un tren especial, dar a la calle del Comercio, donde nació y ha vivido, el nombre de calle de Quiroga, y colocar arcos de triunfo en todo el trayecto que media desde la estación del ferrocarril hasta su casa.

NAVARRA

Las fiestas de Pamplona.

PAMPLONA. (Miércoles, noche.) La feria de ganados se ha visto concurrenciosísima, abundando las transacciones.

Los caballitos montafeses han alcanzado altos precios, llegando a pagar a cincuenta duros cada uno.

Ha comenzado el concurso de *foot-ball*, con asistencia de numeroso público.

Lucharon el *team* de Pamplona y el equipo del Sporting, de Irún.

Ha ganado este último, por cuatro *goals* a cero.

En el teatro Gayarre, que está concurrenciosísimo, ha estrenado con gran éxito la compañía del teatro Lara, de Madrid, la comedia de los hermanos Álvarez Quintero *La rima eterna*.

Se han celebrado en el Nuevo Casino animadísimo bailes.

La concurrencia a ellos ha sido muy selecta.

VALENCIA

La cuestión de los riegos.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Todos los veranos se plantea la cuestión de los riegos. Este año la ha iniciado el alcalde de Oliva, que se ha quejado al gobernador de que el vecino de Potries, Rafael Cofe y otros, usurpan el agua del canal.

Tribunal arbitral.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Los patronos y obreros pintores han aceptado la intervención de un Tribunal arbitral para buscar una solución al paro último.

El alcalde les convocará inmediatamente.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
13 de julio de 1861,

Se dice en una carta de Córdoba del día 10 que el alcaide Pérez Alamo había conseguido refugiarse en Gibraltar, llevándose una cantidad sacada en Loja; pero creemos que esta noticia necesita confirmación.

En Córdoba se decía el día 10, con referencia a cartas de Loja, que entre los papeles recogidos por los Concejales de guerra se encuentra el repartimiento de varios terrenos de Andalucía, divididos en suertes de cinco fanegas.

Aunque la Junta revolucionaria de Loja pidió al Ayuntamiento 20.000 duros, sólo se le proporcionaron 10.000, que en pocas horas se sacaron a los vecinos más pudientes.

Dicen de Vichy que el Emperador, a pesar del estado delicado de su salud, muestra grande actividad.

Las casas que habitan Napoleón III y la Reina Cristina pertenecen a un arquitecto de aquella ciudad.

Una de las primeras visitas que el Emperador ha hecho ha sido a la Reina Cristina, que, según las correspondencias de allí, lleva una vida muy retirada en aquellos baños, acompañada del señor duque de Riansares, del duque y duquesa de Tarazona, del conde de Gracia, de los hermanos Rubio, médico y gentil-hombre, y del Sr. Faria, su capellán.

A juzgar por lo que asegura una correspondencia de Málaga, la sublevación de Loja era una sublevación de albañiles, porque no fué uno solo el jefe de los insurrectos, sino tres: el de Loja, el de Colmenar y el de Izájar, no habiendo comandado un cuarto albañil, el de Antequera, por no haberse podido reunir a tiempo a los sediciosos.

Ha llamado mucho la atención de *Las Novedades* el párrafo de una correspondencia de Londres, inserta en *El Constitucional*, en que se habla del apoyo que en una gran parte de la sociedad inglesa encuentra la familia de Orleans, y dice que estas noticias coinciden con las que de Londres ha recibido nuestro colega sobre el proyecto de algunos hombres de Estado de contribuir, por todos los medios posibles, a colocar en el Trono de Francia a la familia de Orleans, extendiéndose este proyecto a España; «pero también se nos dice, añade *Las Novedades*, que el duque de Montpensier no ha querido ni aun oír hablar de ello, y que el principal objeto de su viaje es disuadir de semejante idea a todos los que en él piensan».

EL DINAMOGENO

Saiz de Carlos desarrolla rápidamente el apetito, la actividad y la fuerza muscular; robustece el cuerpo, equilibrándose y fortaleciéndose los sistemas nervioso, muscular y óseo, adquiriendo la sangre los principios nutritivos más ricos para repartirlos por toda la economía.

PARA DARME POR ENTERADO

LA COOPERATIVA MEDICA

Todavía no hace un mes que los médicos inauguramos nuestra Cooperativa. La clase entera y el público en general el primer beneficio que con ella ha obtenido es una gran rebaja de precios en casi todos los bazares quirúrgicos. ¡Me parece que ya es algo!

La guerra se nos sigue haciendo aún, como esperábamos, por variados procedimientos.

En la sección de anuncios de los diarios aparecen, verbigracia, reclamos «filosofosociales», hechos por persona que, por lo visto, no sabe leer, no sabe escribir, ni sabe quién soy yo... que desprecio olímpicamente sus opiniones.

Hay artículos que dan mucho de sí: los artículos de goma... y ortopedia; pero ese, por lo visto, está escrito en un día de mala venta de bragueros.

¡Muy pocos habrá que se lo hayan leído de un tirón!

DOCTOR G.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO.— Real decreto declarando reglamentarias las adjuntas instrucciones referentes a alternativas y demás relaciones entre autoridades militares y personal del Ejército y de la Armada con las fuerzas navales nacionales y extranjeras. —Otra declarando no ha debido suscitarse la competencia entablada entre el gobernador de Guadalajara y el juez de primera instancia de la misma capital.

HACIENDA.—Ley (reproducida) declarando abandonados por su dueño, y como tales pertenecientes al Estado, los efectos en metálico que se hallen constituidos en depósito en la Caja General de Depósitos, siempre que hayan transcurrido o transcurran treinta años desde la fecha de su constitución y no se hubiesen cobrado en ese tiempo intereses ni hecho gestión para el cobro del capital.

GUERRA.—Real decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Militar a la designada para premiar servicios especiales al coronel de Artillería, retirado, D. Casimiro Lanaja y Mainar.

MARINA.— Real decreto (reproducido) promoviendo al empleo de capitán de navío de primera clase al capitán de navío D. Rafael Rodríguez de Vera y Rodríguez.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.

—Real orden aprobando la Memoria de los trabajos realizados durante el año anterior por la Junta central de derechos pasivos del Magisterio de instrucción primaria, y disponiendo se publique en la «Gaceta de Madrid».

—Otra nombrando delegado del Gobierno español para asistir a la XXX sesión del Congreso nacional de Sociedades francesas de Geografía que se ha de celebrar en Roubaix, a D. Vicente Vera.

ADMINISTRACION CENTRAL.— Hacienda.—Delegación de Hacienda de Madrid.—Anunciando que los días 17, 18 y 19 del actual se satisfarán las rentas de las cargas de Justicia.

«KERMESSE» DE LA INCLUSA

La Junta directiva de la Asociación benéfica del distrito de la Inclusa está dando el mayor impulso a los trabajos preparatorios para celebrar en los días 6, 7, 8, 12 y 13 del próximo mes de agosto, la *Kermesse*, que con tanto gusto como esplendor verifica anualmente en su amplio local de la calle de Fray Ceferino González, en beneficio de los pobres de aquel distrito.

Comenzará la fiesta el primer día, a las cinco de la tarde, con el acto de repartir entre los necesitados del distrito más de 3.000 pesetas en bonos en especies.

Y con el fin de que los rendimientos sean mayores, la Asociación saca a concurso el servicio del ambigü, bajo las condiciones estipuladas en el pliego puesto de manifiesto en las oficinas de la Sociedad, Oso, 21, principal, hasta las nueve de la noche del día 20 del actual, en que se hará la adjudicación, y en cuyas oficinas se admiten también los donativos en metálico u objetos que las personas caritativas gusten entregar para la tómbola.

UNA OBRA DE BLAY

Homenaje a la Infanta Isabel

En un establecimiento de la Carrera de San Jerónimo se ha expuesto ayer al público, y seguirá hoy y mañana, la última obra del ilustre escultor D. Miguel Blay.

Se trata de la placa conmemorativa que los individuos que compusieron la Misión extraordinaria enviada a Buenos Aires en mayo de 1910 para asistir a las fiestas del centenario, dedican a S. A. la Infanta doña Isabel. La placa, de plata fundida y cincelada, tiene forma rectangular y está fijada sobre un caballete.

Se divide en dos partes: en la superior se destacan, a uno y otro lado, los escudos de la República Argentina y de España, enlazados por una orla de laurel, en cuyo centro se lee la palabra «Fraternidad». Más abajo, y formando la parte principal de la placa, aparece la figura de España, que llega, subiéndolo por una artística escalinata, al sitio donde le aguarda la figura de la República Argentina, quedando ambas confundidas en un estrecho abrazo.

A la izquierda del grupo formado por las dos naciones, y sentada en una rústica piedra, está la *Historia*, que en su libro eterno apunta la fecha «25 de mayo de 1910».

Al fondo, anclado en lo que se supone puerto de Buenos Aires, se divisa la mole de un gran transatlántico, que recuerda al vapor *Alfonso XII*, en que la Infanta Isabel hizo el viaje.

Debajo de este cuadro, maravillosa obra de arte, está grabada la siguiente inscripción: «A S. A. R. la Serma. Sra. Infanta doña María Isabel Francisca de Borbón, conquistadora del alma argentina, ofrecemos este homenaje lo que la veneramos por su jerarquía, la admiramos por su valor y la amamos por su bondad.»

En la parte inferior de la placa se leen las firmas de todas las personas que tomaron parte en la excursión, la fecha de la salida de Madrid (1.º de mayo) y la de llegada a Buenos Aires (18 de mayo de 1910).

La notabilísima obra de Blay está siendo muy elogiada.

(De *La Epoca*).

BORRACHO IRASCIBLE

A las tres de la madrugada ingresó en un calabozo del Juzgado de guardia Juan Izquierdo, que se hallaba en un estado lamentable de embriaguez.

Este individuo llegó a la puerta de su domicilio en la calle de Galileo, y llamó al sereno para que le franqueara la entrada.

El sereno, que a esas horas ya no esperaba a ningún vecino, se hallaba dormitando al fresco, y tardó bastante en oír las opacas voces lanzadas por el curda. Enfurecido éste por la tardanza del sereno, y fué en busca del agente nocturno de la autoridad lanzando denuestos y frases de grueso calibre y gusto detestable.

Al oír los insultos, el sereno se amoscó y contestó también en tono un tanto destemplado. Pero Juan, que si era Izquierdo, no debía ser manco, se arrojó sobre el sereno, quitóle el chuzo, rompió el farol y le dió unos cuantos garrotazos en las costillas.

El sereno, al verse desarmado, tocó el pito, acudieron varios compañeros de profesión, y entre todos detuvieron a Juan y le condujeron a la Casa de Canónigos.

No hay pienso para el caballo

como los magníficos de «Molassín» y «Búfalo», extraído de la remolacha, riquísimos en sustancias alimenticias y que contienen de 35 a 40 por 100 de azúcar. Lo mismo puede decirse con respecto a las vacas, ovejas y demás clase de ganado. Angel Bello, Roma, 7 (Madrid Moderno), Teléfono 3.316.

LAS COLONIAS ESCOLARES

Tiempo ha que la filantrópica idea de las colonias escolares ha venido germinando en España; pero, triste es confesarlo, sólo lo ha sido de un modo aislado, de un modo incompleto, transitorio y precario.

Y no es que el pueblo español, manantial inagotable de caridad pública y privada, siempre fecundo en humanitarias obras, se haya mostrado sordo, indiferente, al desarrollo de la moderna institución, que tan extendida se halla actualmente por todos los pueblos cultos del mundo.

Si la idea, al ser llevada a la práctica por nobles espíritus, ha fracasado muchas veces; si no ha tenido todo el éxito que su trascendental importancia reclamaba, culpa será de la total carencia de iniciativa en unos casos, ó culpa será del equivocado encauzamiento de la Beneficencia pública en los más.

Y si sabemos que no faltan los medios indispensables, y si sabemos que tampoco faltan los estímulos necesarios, más que en nada, habrá que pensar en dar a la benéfica idea una organización adecuada a su viabilidad.

Es un dolor ver cómo millares de niños sucumben anualmente a la anemia y al raquitismo. La escrófula prende sus crueles garras en los cuellitos infantiles, y la tisis espia, arma al brazo, el momento propicio de invadir los cuerpecitos inermes.

Aquí, en España, la mortalidad de los niños asusta. Están abandonados; no hay parques, ni escuelas higiénicas, ni hospitales a propósito para ellos, y apenas si, restringidamente, raquíticamente, una docena de ciudadanos españoles sostienen colonias escolares.

Y véase lo que ocurre en otros pueblos.

Desde que el pastor Bion, el año 76 del siglo pasado, inició en Suiza esta caritativa y paternal idea de las colonias escolares, hasta el día de hoy, Europa ha hecho prodigiosos adelantos en el cuidado de los niños pobres. Francia envía anualmente unos treinta y cinco mil chiquitines humildes a las playas y a los campos. Alemania, sólo en colonias campesinas, ha sostenido ya más de treinta mil niños, aparte de muchos núcleos más que sostiene en Sanatorios marinos, en *semicolonias*, en colonias urbanas, que dan también excelentes resultados, puesto que consisten en que muchos niños que no pueden salir ó que no se les puede llevar por economía, reciban en ciertos establecimientos locales a propósito una alimentación fortificante, especialmente de buena leche, y hagan ejercicios en las afueras ó en el jardín. Sólo Liepzig salva al cabo del año cientos de niños con esta colonia urbana, ideada ya por aquella gran ciudad nada menos que hacia el año 1882. Toda Europa, todas las ciudades bien civilizadas, trabajadoras, progresivas y preocupadas de su grandeza y porvenir, no sólo por sentimentalidad y resultado de su cultura, sino por elemental sentido común, cuidan intensamente de la salud del cuerpo y de la salud del espíritu de sus niños. El doctor Gotze, insigne pedagogo, dice en una de sus luminosas informaciones que las colonias escolares, no sólo mejoran la salud, sino que mejoran el alma, y no sólo la salud del alma de los niños, sino que sirven para mejorar la sociedad de todas maneras. Que cuando las colonias escolares llevan veinte ó veinticinco años seguidos, en las grandes ciudades se va notando ya en las capas inferiores del pueblo más fuerza y salud, más vigor natural y más alegría.

Dinamarca que es el gran modelo en materia de proteger y amar a los niños, no sólo atiende a que la higiene escolar y la pedagogía sean estrictamente cumplidas en la escuela, sino que su vigilancia y cuidado es también extra escolar. Allí hay numerosos sanatorios de niños, previsiones escolares, organismos benéficos, especialmente para proteger niños, patronatos, medios recreativos, parques y otra porción de elementos ó instituciones para amparar a la infancia pobre especialmente. El hospital de Refnaes se hizo por suscripción y sostiene unos 100 niños escrófulosos. En 25 años tuvo hospedados 1.700 niños y sanó el 76 por 100. El sanatorio de Juelsminde se hizo también por suscripción; otro se hizo con el sello Noel. Hay además fundaciones recientes de colonias escolares permanentes; la casa de Recreo en Holte; el hospital marítimo de Frederiksberg y no sabemos cuántos establecimientos más. Y, sobre todo, lo trascendental de Dinamarca, del alma fina de Dinamarca, es la iniciativa particular y la bondad general de la gente para contribuir a la gran labor de salvar niños pobres y de ir creando una Sociedad de paz. Hollbol, un empleado de correos, ideó un sello para ponerle en las cartas de Pascua de todos los años y han rendido los tres céntimos que vale el sello, 140.000 francos el año 1909. Este dinero es para un sanatorio destinado a combatir la tuberculosis en los niños. Y se ha notado que hasta las gentes más pobres, incluyen el sello durante la Pascua. Las Empresas periódicas, ponan un sello de esos a cada ejemplar durante las fiestas y el sanatorio se construye actualmente para 120 enfermitos. Una maestra propuso que los niños débiles que comían poco en sus casas les llevarán comida de casas más acomodadas; y la iniciativa dió el gran resultado, pues les llevaban comidas ó les llevaba gente generosa a hacer la comida del medio día a su comedor. Se ha hecho también la fiesta escolar de primavera, por todo el país, que consiste en que músicas y Comisiones de señoritas y de caballeros, recorran las calles aquel día en postulación para las obras benéficas de los niños.

Bilbao, pueblo rico, culto y progresivo, uno de los primeros pueblos españoles que en el amor a los niños se puso a la altura de Alemania, Inglaterra, Francia, Suiza y Dinamarca, quiere hoy ensanchar el campo de sus humanitarias iniciativas, y a la consecución de esa idea hace un llamamiento general a la caridad española, para que no se vean frustra-

dos los nobles propósitos que animan a la Comisión organizadora.

Bilbao pretende dar este año la mayor amplitud posible a las colonias escolares, quiere evitar el doloroso procedimiento de una forzosa selección, por falta de recursos, entre los niños pobres que tienen necesidad de participar de tan preciado beneficio, y es seguro que no faltarán almas generosas que acudan solícitas al filantrópico requerimiento.

Para estas cosas de librar del hambre y de las enfermedades a los niños pobres, las donaciones aumentan en todas las ciudades, porque el espíritu y el corazón de la gente mejoran, y porque se observa el bien que se logra para todos y la paz que van trayendo a la sociedad. Aquí se debe imitar en esto, que es la más noble imitación. Unos, dinero; otros, ropa; otros, acción; otros, ideas, y otros, deben dar alguna casa en el campo, como ha dado el conde de Pallji, húngaro, una de sus propiedades, que vale tres millones de coronas.

Mundo eclesiástico

A ruegos del dignísimo señor presidente de la Sección de Adoración nocturna de Pamplona, ha tenido a bien disponer el prelado de aquella diócesis que la fecha en que ha de dar comienzo la tercera tanda de ejercicios espirituales para los sacerdotes de aquella diócesis, cambiando el plan anunciado, se verificará el día 9 del próximo septiembre, a la hora consabida, para terminar el 16, en vez de comenzar el 13 para terminar el 19, como estaba anunciado.

Se hace con la debida antelación esta advertencia, para que puedan mejor determinar qué tanta conviene mejor a cada uno, é ir arreglando los servicios de las parroquias, y al mismo tiempo se les exhorta a que se aprovechen de esta gracia con que les brinda el Señor.

Al pedir el señor presidente de la Adoración nocturna el cambio de fecha para la celebración de la última tanda, lo hace con el exclusivo fin de hacer compatible la fecha para que de las gracias espirituales puedan hacerse partícipes los adoradores seglares.

Por la secretaría de cámara del mismo obispado se ruega a los señores curas párrocos de la diócesis tengan la bondad de buscar la partida de bautismo de la niña María García, que nació el día 5 de diciembre de 1910.

—Han fallecido en Mahón: D. Francisco Sancho Caules, presbítero, beneficiado decano de la parroquia de Santa María de dicha ciudad, y D. Tomás Goñalons, beneficiado de la misma, sacerdotes ambos de reconocido prestigio.

—El notable y patriótico poeta francés Paul Deroulède ha bajado desde París al pueblo de Gurat (departamento de Charente) con el exclusivo objeto de asistir a la primera comunión de los niños de uno y de otro sexo de dicho punto, y después de asistir a la sagrada ceremonia ha regalado a cada uno de los niños, como recuerdo de la misma, un crucifijo.

El Fénix Agrícola

Compañía anónima de seguros
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de junio

36.128 pesetas.

Los Madrazo, 34, Madrid. Teléfono 3.546.

CASAS BARATAS

La *Gaceta* publica una real orden circular a los gobernadores, en cuyo preámbulo se excita el celo de dichas autoridades para que contribuyan a la propaganda y éxito de la ley de casas baratas.

En su parte dispositiva dice:

1.º Que penetrado V. S. del mismo interés que anima al Gobierno, cooperará a la ejecución de la ley citada con el celo que le distingue, y en su vista se servirá informar a este ministerio en el plazo más breve posible, y después de recoger todos los antecedentes que estime necesarios al efecto y los datos que se señalan a continuación.

2.º Publicará V. S. en *Boletín Oficial* extraordinario esta circular, abriendo inmediatamente una información pública, por el plazo de treinta días hábiles, para recoger todos los datos y antecedentes precisos y que con el particular se relacionen, y especialmente los indicados en los apartados siguientes:

A) Informe de los Ayuntamientos más importantes, acompañando una nota expresiva de los terrenos de pertenencia de cada Municipio que puedan ser cedidos para el fin de que se trata.

B) Relación de las instituciones que en cada localidad se dediquen actualmente a la construcción de viviendas baratas, y con especialidad destinadas a la clase obrera.

C) Medios más adecuados que en los diferentes centros de población podrán emplearse para favorecer y fomentar el desarrollo y cumplimiento de las disposiciones de la ley citada.

D) Cuantas observaciones de todo género se estimen convenientes, ya sean debidas a la iniciativa oficial ó particular y que convenga tener en cuenta al redactar el reglamento para la ejecución de la ley.

3.º En el plazo de audiencia citado procederá V. S. a interesar el informe de la Diputación provincial, que deberá ser acompañado de la correspondiente relación de los terrenos pertenecientes a la provincia que puedan ser cedidos gratuitamente y como servicio de reconocida utilidad pública para el fin de que se trata.

También será indispensablemente preciso en el plazo marcado el informe de las Cámaras de Comercio, Sociedades Económicas de Amigos del País, Sociedades obreras y patronales, y, en general, de cuantas entidades y personas deseen coadyuvar a esta labor de tan reconocida importancia y trascendencia.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Universidades.

Nombrando, en virtud de oposición, a don Ignacio de Casso y Romero catedrático numerario de Derecho civil español, común y foral de la Universidad de Sevilla.

—Se admite a D. Francisco Sert y Badia, conde de Sert, la dimisión que ha presentado del cargo de vocal de la Junta administrativa del Hospital clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

—Nombrando a D. Vicente Vera, catedrático de la Escuela Superior del Magisterio, delegado del Gobierno español para asistir al Congreso Nacional de Sociedades francesas de Geografía, que se celebrará en Roubaix del 29 de julio al 5 de agosto próximo, y a la reunión que ha de tener en Plymouth la Asociación Británica, en el último de dichos meses. —Se nombra a D. Pedro Cirac y Escrivá practicante numerario de Farmacia del Hospital Clínico de Barcelona.

—Al auxiliar del Observatorio Astronómico, D. Honorato de Castro, se le concede gratificación anual por el desempeño de Auxiliares de las cátedras que se explican en dicho Centro.

—Nombrando a D. Adolfo Sopena y Escollano auxiliar interino del quinto grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

—Se dispone que D. Juan Ripollés cese en el cargo de ayudante del Hospital clínico de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, y nombrando, con carácter interino, para el referido cargo a D. Ramón Jiménez Guinea.

—Se confirma a D. Antonio Miguel y Román en el cargo de auxiliar numerario de la Facultad de Medicina de Valladolid.

—Disponiendo que el auxiliar de Medicina de Zaragoza D. Luis Gonzaga Urzola Gil perciba la gratificación de 1.750 pesetas anuales.

Artes e Industrias.

Concediendo al Centro iberoamericano de Cultura popular femenina de Madrid la subvención de 2.000 pesetas para el sostenimiento de las enseñanzas que con carácter gratuito tiene establecidas.

—Disponiendo que en la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Zaragoza se encarguen del desempeño de cátedras vacantes los profesores de dicha Escuela D. Vicente Gálvez Sánchez, D. Enrique Viñao, D. Dalmacio Fernández Ruiz y D. Gaudencio Gella Ruiz, así como los ayudantes meritorios D. Claro Allué Salvador, D. Martín Miguel Gálvez y D. Celedonio José Pueyo Lesma.

Bellas Artes.

El ministro ha dispuesto que sea adquirido, con destino al Museo de Arte Moderno, el cuadro *Santo Tomás de Aquino*, original de D. José Riusseño. —Ha sido nombrado D. Enrique Martínez Cubells y Ruiz, profesor auxiliar interino de la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado en esta corte.

Dirección general de Primera enseñanza.

Nombrando a D. Serafín González Oceda secretario de la Escuela Normal Superior de Maestros de Santiago.

—Han sido aprobados los expedientes de arreglo escolar incoados por los Ayuntamientos de Malpartida (Cáceres), Córdoba, Puente Sampayo (Pontevedra), Serradell (Lérida), San Andrés y Saucos (Canarias) y Puentececo (Coruña).

Institutos.

Nombrando, por concurso, ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Lugo a D. Julio Fernández Ramudo.

FOMENTO

Personal de Obras públicas.

Ingenieros.—En las vacantes producidas por jubilación de D. Vito Ernesto Hoffmeyer y D. Manuel González Martí, ascienden:

A inspectores generales: D. Antonio Portuondo, D. Ricardo Aguilera y D. Luis Marín y Díaz.

A ingenieros jefes, con la categoría de jefes de Administración de segunda clase: D. Magín Pers y Pers (supernumerario), D. Juan Cervantes y Sanz de Andino (excedente), don Francisco Montenegro y Calle (supernumerario), D. Valeriano Perier y Mejía y D. Vicente Salinas y Arritillaga.

A ingenieros jefes, con la categoría de jefes de Administración de tercera: D. Agustín Sáenz de Jubera (supernumerario) y D. Calixto Pérez Azcona.

A ingenieros jefes, con la categoría de jefes de Administración de cuarta clase: D. Vicente Mariño y Ortega y D. Francisco de Padilla y Lorenzo.

A ingenieros subalternos, con categoría de jefes de negociado de primera clase: don Francisco Sánchez Jiménez, reingresando don Antonio Prieto y Vives.

A ingenieros subalternos, con categoría de jefes de negociado de segunda clase: don Eduardo de Castro y Pascual (supernumerario) y D. Fernando Hué de la Barrera, reingresando D. Casimiro Juanes y Clemente.

A D. Indalecio Pérez Tolesano se le traslada de la jefatura de Lugo a la de Salamanca. Sobrestantes.—A D. Primo Sánchez Reguero se le traslada de la jefatura de Huesca a la división hidráulica del Ebro.

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito chantilly en pasteles, cajitas y postres se vende en Montera, 12, «LA INDIA».

HELADO DE CHANTILLY y otras especialidades.

Chocolates, leche, flanes, natillas, fiambrés, té, licores y cerezas.

CASA DE MODA

La supresión de los Consumos

Los recaudadores municipales.

Los concejales monárquicos, en la tarde de ayer, han acordado que en el asunto del concurso de recaudadores se adopte la resolución de que se acepten las propuestas de los que ofrecen los tipos más bajos.

También, según dice un colega de anoche, los republicanos tienen el mismo criterio, y en ese caso dejarán de tener justificación las censuras que algunos periódicos dirigen al Ayuntamiento.

La Comisión consultiva.

En los salones que en el Consejo de Estado ocupa la Comisión consultiva para la transformación del impuesto de Consumos reunióse ésta a las diez de la mañana de hoy con asistencia de los Sres. Navarro Reverter, Moya, Galarza, Romero, Sanz Vives y Del Río.

El presidente, Sr. Navarro Reverter, manifestó que, de acuerdo con la propuesta formulada en anteriores sesiones por el señor Moya, proponía a su vez se dieran por terminados los trabajos de la Comisión, pues habiéndose publicado los cuatro tomos, cuya importancia él no se creía llamado a encarecer, estimaba que debía disolverse, puntualizando en una comunicación de carácter colectivo, dirigida al Gobierno, las razones en que se fundaba este acuerdo de la Comisión.

Los Sres. Galarza, Sanz Vives, Romero y Del Río mostráronse conformes con el presidente. Este, a su vez, presentó una moción de gratitud y enaltecimiento al celo, inteligencia y laboriosidad de los empleados de la Comisión, acordándose se les recomiende muy eficazmente al Gobierno al dirigirse la comunicación anteriormente mencionada.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminada la sesión.

GESTION DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

El teniente alcalde, D. Pedro Vicente Buendía, ha girado una detenida visita de inspección a los establecimientos de su distrito, y muy singularmente a los pertenecientes al ex-

trarradio, en los que ha encontrado grandes deficiencias, que ha castigado severamente con multas de 25 á 50 pesetas.

Latina.

D. Enrique Fraile, teniente alcalde, ha multado á los establecimientos siguientes:

Cava Baja, 38, por vender leche aguada. Por vender longaniza en mal estado, Mediodía Chica, 12; Costanilla de San Andrés, 10; plaza de la Morería, 5, y Cava de San Miguel, 6. Por tener trozos de carne en mal estado, la casa de comidas de la Cava Baja, 41. Pescado en mal estado, Plaza de la Cebada, cajón núm. 14. Por usar nivelina, Plaza de la Cebada, cajón núm. 3.

Además de ser multado, ha sido conminado con la clausura de la vaquería, por falta de higiene en el local, D. Antonio Pellón, dueño de la vaquería de la calle de Doña Urraca, núm. 14.

También ha sido multado el dueño del café del Pilar por faltas de higiene y mal estado de los retretes, mandando al Laboratorio varias muestras de los artículos que en el mismo se expenden para su análisis.

Hospital.

En la visita de inspección girada por el teniente de alcalde, D. Faustino Nicolí, á los establecimientos de las calles de Lavapiés, Olivar, Olmo y Ave María, han sido decomisados 18 kilos de embutidos varios, conservas, pescados, despojos de vaca y cerdo, boquerones, quesos y otros artículos, por encontrarse en mal estado para el consumo público; como así también gran cantidad de leche, por hallarse aguada, habiendo impuesto por dichas faltas diferentes multas y conminando con la clausura de aquellos establecimientos que fuesen decomisados por tercera vez.

Universidad.

Establecimientos denunciados por el teniente alcalde, Sr. González Hoyos:

Vaquerías de las calles de Rodríguez San Pedro, 15, y Blasco de Garay, 9, por falta de aseo en el local.

Tabernas de las calles de Alberto Aguilera, 38; Tesoro, 16; Princesa, 14; Blasco de Garay, 13; Blasco de Garay, 7; Calvo Asensio, 10; Conde Duque, 8; Calvo Asensio, 11, por utilizar los residuos del vino (cortinas).

Lecherías de las calles de Azañero, 2, y San Vicente, 39, por vender leche aguada; y Blasco de Garay, 17, principal número 2, por vender leche sin licencia.

Carnicería de la calle de Galileo, 50, por utilizar papel sucio para envolver.

Ultramarinos de las calles de Blasco de Garay, 22, y travesía del Conde Duque, 14, por falta de aseo en los locales; Rodríguez San Pedro, 5, por vender petróleo sin licencia; Galileo, 40, por vender sardinas escabechadas en mal estado; Tesoro, 22, utilizar papel impreso para envolver.

Tahona de la travesía de las Pozas, 3, falta de aseo en el local.

Hospicio.

El teniente alcalde, Sr. García Molinas, continúa clausurando establecimientos, en los que se infringen las Ordenanzas municipales; las tiendas clausuradas hoy son las siguientes: Pelayo, 32, casquería de Manuel Bardo, por falta de condiciones del local, y por la misma causa el despacho de despojos de la calle de Barbieri, 29, propiedad de Paula Fernández.

Han sido multados los dueños de las pescaderías de las calles de Pelayo, 19, San Bartolomé, 20 y Augusto Figueroa, 28, por conservar pescado del día anterior, que ha sido inutilizado.

Barbieri, 24, ultramarinos de D. Valentín Ruiz, intervención de varias docenas de chorizos para su inutilización.

Pelayo, 24, ultramarinos de Gerardo Velasco, intervención de varias longanizas y morcillas en malas condiciones para su inutilización.

Corredera Baja, 32, frutería y verdulería de Balbina Vázquez, intervención de una báscula con plomo debajo de los platillos y pesa falta de peso.

VINO ONA.—Fortalece á los convalecientes, anémicos y ancianos.

VICHY-ETAT

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (higado). Son insustituibles.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Barroso ha conferenciado con el señor ministro de Instrucción Pública para estudiar la cuestión relativa á la venta del famoso cuadro de Manforte, y en la cual fueron nombrados los dos ponentes en uno de los últimos Consejos celebrados.

Entre los antecedentes examinados figura que hubo en Manforte un Instituto de segundo enseñanza, y por este motivo tendrán que estudiar ahora por qué desapareció dicha institución, y otros extremos relacionados con la misma, para averiguar á quien pertenece dicho cuadro.

El señor ministro de la Gobernación tenía esta tarde noticias que confirman los esfuerzos que por cuanto significa en Zaragoza se hacen para poner término á la huelga.

El señor ministro de la Gobernación recibió anoche un telegrama de Zaragoza en que se le comunicaba que aquel Ayuntamiento continuaba en sesión permanente, en espera, sin duda, de las gestiones que se practican para solucionar la huelga, y que tan pronto hubiera alguna novedad, sería transmitida al Gobierno.

El Presidente del Consejo de ministros, al recibir hoy á los periodistas, les manifestó que, á juzgar por las noticias recibidas de Zaragoza, el día transcurría sin que presentara novedad alguna la huelga allí planteada.

Dijo, refiriéndose á informaciones acogidas en los periódicos franceses sobre supuestos choques y conflictos con autoridades nuestras en Marruecos, que eran completamente fantásticas y falsas, como había comprobado el Sr. García Prieto en conferencia celebrada con nuestro representante en Tánger, y de la que le acababa de dar cuenta telefónicamente.

No tenía el jefe del Gobierno noticia alguna sobre el cólera.

Había recibido el Sr. Canalejas telegramas de Galicia en que se le denunciaban atropellos que se suponían cometidos por los portugueses en nuestra frontera, y se le hablaba además de que, habiendo circulado en una población

gallega el rumor de que los portugueses tratan de secuestrar una hija de Paiva Couceiro, por allí reside, ha cundido la idea de evitarlo por todos los medios, montando al efecto una guardia particular de honor, que vigile la casa en que la joven se hospeda.

Carreras en bicicleta y á pie

Nocturna-Ciclo-Pedestre.

Excursión oficial para los días 15 y 16, correspondiente al mes de julio de 1911, al puerto de Navacerrada.

Punto de reunión para los ciclistas: café de Madrid.

Itinerario: Las Rozas, Las Matas, Torrelodones, Villalba y desde este punto se dirigirá los excursionistas por la carretera directa á los chalets del Club Alpino, donde se reunirán con los pedestres á las cinco de la mañana.

Recorrido aproximado: 110 kilómetros.

Hora de salida: diez de la noche.

Programa para los excursionistas pedestres.

Punto de reunión: estación del Norte y hora de las nueve y media de la noche del sábado 15 de julio.

Salida del tren: diez y diez.

Precio del billete á Villalba, ida y vuelta, 1,50 pesetas.

Recorrido á pie: 34 kilómetros.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Triano-Palace.—El viernes hará su presentación en este aristocrático music-hall una artista de positivo mérito, la bella Lucini, que une á la hermosura y gentileza de su figura un arte distinguido y original y un selecto repertorio de canciones y cuplés, animados por elegantes transformaciones; la sugestiva Goya, cada día más interesante y admirada; Dorita Ceprano, notable bailarina, y la nueva pareja Dafnis y Clo, formada por dos juveniles y graciosos artistas, que con éxito muy lisonjero han hecho su aparición, completan el programa del artístico Triano.

Notas é informaciones de Sport

AMOR AL «SPORT»

No cabe duda alguna que el amor por el sport es uno de los amores más fanáticos que el hombre profesa cuando practica un ejercicio.

El deportista verdad goza entrañablemente practicando el deporte ó deportes por él elegidos, siendo tal su entusiasmo, que la sola idea de prácticas pasadas ó cercanas hace que su entrenamiento sea tenaz, llegando á su desbordamiento cuando, en lucha con otros deportistas, logra vencerlos inteligente y noblemente.

El ciclista, no sólo ama su sport, sino que también cuida su máquina con singular y entrañable afecto, la trata con verdadero cariño y cuidadoso esmero, máxime cuando un concurso, una carrera, se aproxima. Entonces el ciclista multiplica su esmero, y confiando en la bondad de su bicicleta, se lanza á la lucha valientemente, y si le acompaña la suerte á la magnitud de sus esfuerzos, su máquina comparte la victoria con él, logrando popularidad y nombre, y él una fama y un trofeo, verdadero orgullo del ciclista.

Su compañera en excursiones es su máquina; ella le conduce, merced á su ejercicio, que hace endurecer y dando agilidad á sus piernas. El foot-ball, otro deporte que más adeptos tiene en España y sin duda alguna uno de los mejores de los deportes conocidos, Practicándolo, por débil que sea un hombre, poco á poco va fortaleciendo su cuerpo, su respiración, al principio fatigosa, va haciéndose regular, robusteciendo sus pulmones y purificándolos.

No es extraño que el foot-ball cuente con tantos aficionados; es un deporte que atrae, que obliga, no sólo por la belleza del desarrollo de su juego, sino desde el punto de vista práctico, higiénico y positivo, por sus indiscutibles resultados.

No hay que pensar en que el «foot-ball» sea un deporte fácil, no; es sin duda de los más difíciles deportes y es necesario reunir grandes cualidades ó por lo menos facilidad para conseguirlos, para lograr un puesto en la gran familia foot-ballística; ahora bien, para los que sólo atienden á ejercitar sus músculos, les basta un método sencillo. Yo he visto algunos individuos raquíticos y endeblados antes de practicarlo, que luego respiraban á chorros, salud y vida.

El alpinismo, hoy deporte floreciente, cuyo número de entusiastas va en aumento de día en día y que entre los entusiastas debiera contarse el elemento femenino, ya que por su violencia se ven precisadas á no practicar otros deportes que los de salón.

La montaña! Tarea difícil es descifrar sus hermosuras innumerables. ¡Cuántos no han derrotado una tuberculosis minadora y cruel respirando aires balsámicos de la montaña! Allí en las alturas, en la inmensa soledad de aquellas rocas, de la espartana profundidad de los precipicios, ¡cuántos poetas derrocharon la belleza incomparable de sus estrofas! Desde allí miramos hacia la ciudad, envuelta entre brumas, con gesto de profundo desprecio al contemplar aquel centro de vicios, donde manan bacilos que arrastran á la humanidad hacia la decadencia.

No hay duda de que este sport es el más ideal de cuantos pueda soñar el hombre; sólo allí, en las alturas, es donde pueden apreciarse las hermosuras del alpinismo.

Tarea más que imposible sería el ir desarrollando, uno por uno, todos los deportes; todos ellos, pedestrista, tennis, náutica, boxe, jiu-jitsu, etc., á verdaderos regeneradores del cuerpo humano; todos tienen gran

número de aficionados, que los practican con verdadera pasión, de la que nunca se arriespan.

Despreciamos á los que, por considerarse ineptos para practicarlos, los califican de brutales. ¡Qué lejos están de la realidad los que piensan tan inconscientemente!

Algunas veces el sport es ingrato para quien lo practica, mas nunca el deportista guarda rencor alguno; el deportista es noble, porque el sport puede considerarse un Ejército que, peleando por una causa justa y noble, lucha contra otro cuyo fin es muerte y desolación. El soldado se sacrifica por su Patria, llena de gloria á ésta y se honra á sí mismo; pues bien: el deportista que se sacrifica por el sport, se honra á sí y honra á su raza. Y una raza es una Patria.

JUAROEGUI.

LA CORUNA

Campeonato «Asociación de la Prensa».

Día 25.—Segunda prueba.

Era de manera cierta, y por ende evidentiísima, que la contienda entre los notabilísimos teams vigueses Fortuna y Vigo, inscriptos á este campeonato, constituía la nota más saliente de él, que á no ser por los chubascos descargados momentos antes de tener lugar la prueba final, hubiera revestido otro aspecto del obtenido; pero á pesar de ello, no obstó para que el magnífico campo del Real Club Deportivo fuese ocupado en su cuarta parte por el público. Fue, en verdad, una lástima este contratiempo.

A las cuatro y media de la tarde, hora en que el referido, que lo es en esta ocasión el notable capitán del Deportivo, Sr. Alvarez, da la señal de formarse los dos bandos, se aprecia en los mismos variantes de gran valía, siéndolo por el Vigo con el delantero señor Rodríguez, y por el Fortuna, Raúl, el incomparable guardameta, y Serafín González, de medio.

Ello contribuyó grandemente á que el juego revistiese el carácter de toda una solemnidad foot-ballística.

Los jugadores del Vigo, animosos y predisuestos á la lucha, sin denotar la más leve molestia de la sostenida en el anterior día con el Deportivo, patentizaron de una vez más su poder y condiciones, tanto, que su victoria parecía inevitable.

Cercada por continuo la meta de Raúl, dió origen á que éste se defendiese con tanto primor de los soberbios shoots que sobre él le eran lanzados, que no dejó entrar el balón. Fue una defensa colosal.

Los del Fortuna, confiados quizá en la supremacía de Raúl, no desplegaron aquellas habilidades de anteriores años, por las que merecían el sobrenombre de soberanos; pero, al fin, de ellos fué el triunfo.

Pancho Pérez, en una arrancada estupenda, fué el que les proporcionó la victoria.

Ni un tanto más pudo ya hacerse, terminando momentos después el encuentro, durante el que la corrección se reflejó en todos los jugadores.

De éstos, merece que cite en primer lugar á Harothane, Pancho Estévez y Juan Rodríguez.

Y ahora la nota más triste: que, á pesar del triunfo obtenido por el Fortuna, no se puede llevar el trofeo disputado.

¿Las causas? Las recojo de los periódicos locales en los siguientes términos:

«Que, con arreglo al art. 7.º de las bases, se anotaron dos tantos por partido ganado. Los tienen el Fortuna y Vigo F. C., y corresponde, por lo visto, jugar al primero con el Deportivo, y de vencerlo, de él sería entonces

la copa; mas si resultase lo contrario, habla que empezar de nuevo.

Con esta apreciación de juicio se mostró conforme el capitán del Fortuna, alegando que debiera jugarse por eliminatorias, y, sin llegar á un acuerdo, se dió por terminado momentáneamente, según se dice, el campeonato.»

Español Deportivo.—R. C. Coruña.

Día 2 de julio.—Derrota del Español.

Grandísima en su extremo era la ansiedad que se dibujaba en los millares de personas que ocupaban el hermoso campo del Real Coruña por saber el resultado que obtendría este team con el formidable Deportivo de Barcelona en su último de los cuatro matches concertados.

Sorpresa, puede así decirse, ha sido él. Nunca hemos podido observar como hasta hoy la gran valía de nuestro Club.

La victoria de esta tarde bien puede servirle de estímulo y de trofeo en sus innumerables triunfos que viene alcanzando, evidenciando con ello de una vez más que el título de campeón de Galicia y Asturias le es forzoso y digno.

Y sin separarnos para nada en la relación de este soberbio partido, entraré sin más preámbulos en él.

Dió comienzo aquél pocos minutos más tarde de la hora anunciada, y á la señal del árbitro, Sr. Iribarren, se formaron ambos equipos de la siguiente manera:

Español:
Fojo.
Irizar y Armet.
Sampere, Massana y Pomés.
Bareny, Gibrón, Hodge, Allac y Pons.

Coruña:
Guardado.
Prego y Tarza.
Pombo, Broad y J. López.
Caruncho (E. y J.), Humphreys, Jaime y Pita

Correspondió el saque á los del Coruña, que así lo efectuaron, en medio de un viento loco y molesto, sin que por este contratiempo su arrojo y denuedo se dejara de demostrar en su primera arrancada, poniendo en grave aprieto al excelente goalkeeper del Deportivo, Fojo.

Los catalanes se defendieron de ella por medio de sus portentosas habilidades, consiguiendo en su avance retener en línea recta del goal contrario el balón, sin tener consecuencias mayores.

Su dominio se evidenció entonces por largo rato, sin que la pelota dejase de correr de un lado al otro; mas la superioridad, y á ella contribuyó en cierta parte el poseer á su favor la condición primordial del viento, se patentizó en todos los momentos.

Ante este período de fortaleza y cerco, respondieron los simpáticos jóvenes locales con su serenidad pasmosa, frustrando por completo las tentativas de los catalanes, que tiraban á dar.

Mas la lucha febril de los nuestros hizo romper el cerco, y desplegando sus arrancadas gallardas, consiguiendo de nuevo llegar á la meta del Español, sin que por ello consiguieran sus deseos de hacer tanto. Era imposible, pues Irizar, barrera infranqueable, contrarrestaba los períodos más magros de aquellos.

Un corner á los treinta y dos minutos de agitada y noble lucha, da ocasión á Pons para rematar y apuntarse á favor del Español Deportivo el primer goal. Ovasión larga.

A los pocos minutos de hecho éste, termina el primer tiempo.

Llegamos al segundo y la expectación va en aumento.

El Coruña, que tiene ahora el viento á favor, ataca de manera tal, que el acorralamiento de los catalanes se hizo preciso; ni su pericia ni constitución pudo impedir que, á los dos minutos de reanudado aquél, rematase colosalmente Humphreys el primer tanto para el Coruña.

El empate, la honrilla, obligó á los unos como á los otros á extremar todos sus recursos, caracterizándose en ellos toda la majestuosidad.

El ataque desde este momento se acentuó tan visible, que no parecían los del Coruña ser autores de él; bien por el contrario, se presumía que los catalanes hiciesen lo del primer día: enseñar sus garras de fiero león y deshacer la contienda con nueva victoria.

Pero ésta bien prontamente se declaró sobre el R. C. Coruña, que hoy se encontraba colosal, estupendo y, si más se quiere, fenomenal.

No hubo, por consiguiente, ya posibilidad de que los catalanes hiciesen nada práctico, pues dueños del balón los equipiers locales, consiguieron de nuevo apuntarse el segundo goal, hecho primeramente por Yarza. De nada valió el esfuerzo de Fojo.

Después de este tanto, y cuando iba á finalizar el partido, fué metida la pelota en la meta forastera; pero el referido no quiso dar validez á esto sin que se castigase al Barcelona con una libre á cuatro pasos, que Yarza renunció á tirar, acto que mereció justos aplausos.

Y con esto se dió por terminada la partida, con la victoria del Coruña.

Como pueden ver los que me leyeren, el resultado de este soberbio match no pudo en modo alguno ser más soberbio.

De los jugadores merecen citarse: Irizar como colosal; Gibrón como estupendo; Hodge, Allac y Pons como magníficos; Yarza, incomparable; Pombo y Broad, monumentales; Caruncho (E. y J.), Humphreys, Pita y Guardado como superiores.

Vaya á unos y á otros mi cordial aplauso. Y ahora, como final, ahí va la relación de los tantos conseguidos en los dos anteriores partidos, ó sea: en el segundo el Español hizo dos á cero, y en el tercero quedaron ambos bandos empatados á dos.

SAR DEL REY.

DESDE IRUN

Concurso Internacional de «Foot-ball».

Los equipos que han tomado parte en el mismo son los siguientes:

Athletic Club de Bilbao (blanco y rojo).
Cuartango.
Belausteguigoitia, Hurtado,
Moreno, Belauste (cap.), Manzarraga,
Elordu, Zuazo, Aregoso, Belauste S. Ictea.
Stade Bordelais Universitet Club (Bordeaux) (amarillo y blanco).

Glenk,
Bathier, Lucas,
Minaud, Harders (cap.), Bernard,
Lasalle, Hlauret, Gros, Lacoste, Cazaux.
Racing Club de Irún (blanco).
L. García,
Rodríguez, Aroca (cap.),
Boada, Eizaguirre, Arabolaza,
Moleres, Eguiguren, Arabolaza, Zamalloa,
Birenhen.

Día 24.—Contendieron el Racing, y el Athletic jugó el primero, colosalmente, un juego exento por completo de cargas y verdaderamente científico.

No disponiendo de lugar para ello, no de-

tallaremos el «match», que resultó precioso, pues aunque generalmente dominó Irún, los bilbainos se defendieron como unos bravos. El resultado fué el siguiente: tres goals á favor de Irún por ninguno Bilbao. En la primera mitad consiguió el Racing dos y el último en la segunda. El juego del primer tiempo fué superlativo, no consiguiendo marcarse más «goals» por mala estrella; en el segundo decayó algo, porque el centro medio irunés se resintió de una herida que tenía en una pierna. Sin embargo, fué el mejor de los partidos del concurso saliendo complacido el público. Por la noche se obsequió á los bilbainos con un banquete.

Día 25.—Compitieron el Stade Bordelais y Bilbao. Durante la primera mitad, el juego tendía á localizarse en el terreno francés; pero con frecuencia era interrumpido por escapadas peligrosísimas de los delanteros franceses, que pusieron en aprieto al goal bilbaino. En el último minuto de un centro de Elordu remata Zuazo un bonito goal. En la segunda mitad anotamos primero un segundo goal de los españoles, seguido de otro de Bordeaux, que no iguala por mala suerte, pues ataca con verdadero denuedo, no consiguiendo esto se desaniman, y Bilbao entra hasta la terminación del match en un período de superioridad, en el que consigue un nuevo goal, quedando, por lo tanto, vencedor Athletic por tres goals á uno los bordelais.

Día 29.—Coincidiendo las fiestas de la villa notamos en el campo de Irún lo más selecto y distinguido de las señoras y señoritas de Irún. Numerosísimo público invade las entradas general y preferencia. Sin duda los iruneses se dan cuenta de que si triunfa el Racing gana la copa de Irún. Toca la banda alegres piezas y salen los jugadores franceses. Seguidamente los españoles. Notamos en Bordeaux dos ó tres jugadores no conocidos en ésta, supliendo á Lucas y dos medios. Comienza el match con vivos ataques por parte de Bordeaux, que ponen en apuro á los notabilísimos zagueros el Rubio y Aroca; pero recho en seguida el equipo de su primera impresión, comienzan á hacer un juego precioso. En Irún falta el centro medio. A Eizaguirre, que está herido, le sustituye Eguiguren, que lo hace muy bien. Con el juego de combinación y pases que se traen los delanteros iruneses atolondran á las defensas francesas, que no pueden impedir dos primeros goals, que son declarados ofside por el referee; nuevos ataques, preciosos centros de Elreben y Moleres, y uno tras otro caen tres goals en la meta francesa. Cambiados los terrenos, Bordeaux flaquea, lo que permite al Racing dominar completamente y meter siete goals más. Cuando llevaban el séptimo, Bordeaux arranca, y con buenos pases esquivados á los zagueros de Irún, consiguiendo un goal. Algunas otras escapadas hicieron, pero García se permitió pararlas con muy buena vista. Resultado: Racing, diez goals; Bordeaux, un goal. Terminado el match, una ovación estruendosa obsequia al Racing, cuyo equipo y capitán reciben de una Comisión del Ayuntamiento la copa de plata en que consistía el premio.

Partido San Sebastián-Irún.—Fuera de concurso jugaron el 27 dos equipos mixtos de San Sebastián é Irún, consiguiendo tres goals en la segunda mitad el Racing, de Irún.

Con estos partidos queda oficialmente terminada la temporada del Racing, cuyo número de encuentros y resultado veremos á conocer en el número próximo.

M. B.

Irún 30 de junio de 1911.

Salón Regio.—El elegante teatro de la plaza de San Marcial abre de nuevo sus puertas para realizar una temporada que, con la inaudible ayuda del público, resultará brillantísima.

Los proyectos artísticos de la Empresa, lo bien situado del teatro para la estación en que estamos y los estímulos que se preparan, son garantía más que suficientes de éxito.

En la compañía cómico-dramática figura como primer actor y director el popularísimo Sr. Del Cerro, que tantos triunfos ha alcanzado en sus campañas artísticas.

La función inaugural de la temporada tendrá lugar el sábado próximo, día 15, poniéndose en escena la aplaudidísima obra *Raffles*.

Parisiense.—Esta noche, a las diez, se celebrará en el aristocrático parque-teatro un festival extraordinario de gran moda.

Toman parte todas las atracciones del programa: el sorprendente artista Foliers; Carmen de Granada, extraordinaria bailarina; los tres Valerys, notables acróbatas y excéntricos musicales, gran éxito de los principales music-halls europeos; los hermanos Gómez, aplaudidísimos bailarones aragoneses; la gentilísima Resurrección Quijano, que hallase de paso en Madrid, y otros importantes números.

El brillante elenco llevará esta noche a todo Madrid a Parisiana.

Kursaal de la Ciudad Lineal.—El sábado por la noche se empezará en el Kursaal de la Ciudad Lineal la gran prueba deportiva anunciada como primer campeonato internacional de lucha. Ya se ha terminado el plazo para las inscripciones; quince atletas de todas las naciones del mundo van a encontrarse en el ring que la Dirección ha construido en medio del Kursaal, en forma que todo el público pueda ver los emocionantes y sensacionales acontecimientos de este torneo, que promete ser extraordinario. En efecto, sabemos que se han inscrito luchadores tan afamados como Apollon, Rankin, Karoly, Madralih, etc., y también el fuerte y valiente luchador español José Salvador, que se ha inscrito a última hora.

No cabe dudar que las 6.000 pesetas de premio no supondrán nada ante el honor que alcanzará el que venza en estas emocionantes luchas.

Además de este campeonato, que sin duda ha de ser un acontecimiento, no se alteran en nada los demás números de variedades, figurando en el programa la siempre bella y aplaudida Preciosilla, los geniales Lina-Darwill's, Cerehy, Los Ziursails, etc., etc., siendo los precios exactamente igual que en días anteriores.

La sopa más exquisita y nutritiva ROYAL SOUP PIDASE EN ULTRAMARINOS

INFORMACION BURSATIL

13 DE JULIO.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Amortizable al 5 por 100, Tes. ros., Cédulas, Banco de España, etc.

Últimos cambios: Después de la hora oficial. En el correo: 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, Idem más bajo.

CIERRE DE BARCELONA:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, fin mes, Nortes, Alicante, Francos.

CIERRE DE PARÍS:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Exterior español, Banco Español del Río de la Plata, Banco Central Mejicano, etc.

CIERRE DE LONDRES:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Consolidado inglés, 2 1/2 por 100, Irlandés, Español, Turco, Ruso, etc.

SUGESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

LATINA

Doctores Illeras y Manrique. Ayudante, señor Desmet.

El niño Isidro Arias se cayó en su domicilio, Costanilla de San Andrés, 9, y se produjo una herida en la frente.

En la carretera de El Pardo se cayó de la bicicleta que montaba Emilio Alola, y se produjo una extensa herida en la pierna derecha.

El obrero Pedro García sufrió varias heridas en la mano izquierda trabajando en la calle de Serrano.

Sebastián Trillo fué curado de una herida en la cabeza, que le produjo su cañosa esposa al arrojarle un puchero.

El niño Luis Engerciol, que estaba jugando en la plaza de la Cobada, se produjo, al caerse, la fractura completa del brazo derecho.

La niña de cuatro años Teresa González se cayó en la escalera de su domicilio, Toledo, 76, y se produjo una herida de cuatro centímetros en la frente.

Al calentar un poco de caldo en su domicilio, Arganzuela, 7, Enrique Martín, se prendió una servilleta que tenía en la mano, produciéndole varias quemaduras en ambas manos y brazo izquierdo.

También en su domicilio, Ventosa, 14, sufrió varias quemaduras en la mano derecha Rosario Sánchez.

Fueron asistidos dos alcoholizados.

CENTRO

Doctores Casuso y Marañón. Ayudante, Sr. Sellés.

En su domicilio, Toledo, 20, primero, se produjo casualmente una herida contusa en la mano derecha, de pronóstico reservado, Josefa Fernández, de veintinueve años.

En la calle Mayor se cayó casualmente y se produjo una herida de forma circular en la región mentoniana, y erosiones en ambas manos, Baldomera Rodríguez, de cincuenta y cinco años.

En la plaza de las Descalzas, 6, taller, se hallaba trabajando en su oficio de guarnicionero José Zurrueta, de diez y seis años, y se produjo una herida en la mano izquierda.

Secundino Ocampo, de treinta y cinco años, jornalero, fué agredido por un compañero de oficio en la plaza de Herradores, 3 y 11, tahoma, produciéndole una herida de cinco centímetros en la región frontoparietal izquierda.

HOSPICIO

Doctores Espinosa y Granados.

Trabajando en una imprenta de la calle de Mesonero Romanos, el tipógrafo Isidoro Cid se ocasionó una herida en la frente.

El obrero Ignacio García fué curado de la dislocación de la rodilla derecha, cuya lesión se la produjo en una obra de la calle de San Mateo.

INCLUSA

Doctores Fernández y Espina.

Sebastián Escudero se cayó en la calle de Embajadores y se produjo una herida en la rodilla derecha.

Norberto Hernández se ocasionó heridas en las manos, jugando con otros compañeros en la calle de Ercilla.

CHAMBERÍ

Doctores Guinea y Estévez.

A consecuencia de accidentes del trabajo fueron curados los obreros Teófilo Muraletas, Sebastián Simón y Miguel Fresnillo, todos ellos de lesiones de pronóstico reservado.

José Queipo se cayó al apearse del tranvía en la calle de Santa Engracia y se produjo heridas en la cara y manos.

Otro intoxicado.

El niño Cesáreo Perona, fué curado anoche en la Casa de Socorro de la Latina de una intoxicación, producida por haber bebido, equivocadamente, una mixtura compuesta de petróleo y laudano que tenían en su casa para darse friegas un individuo de la familia.

Accidente del trabajo.

El impresor Carlos Riojo Amblar, de catorce años, se causó varias lesiones graves trabajando en una imprenta de la calle de la Libertad.

Después de asistir en la Casa de Socorro de Buenavista, pasó a su domicilio.

Explosión.

El niño de nueve años José Ibáñez resultó con varias lesiones de pronóstico reservado a consecuencia de haberle estallado en las manos un bote que contenía carburo de calcio.

El niño fué curado en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Jugando.

El niño Ugarte García, de nueve años, sufrió una grave lesión en el brazo derecho al caerse al suelo cuando se hallaba jugando en la plaza de la Cobada.

Fuó curado en la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

En el patio de su casa, Isabel la Católica, 15 y 17, el niño de cinco años Jesús Martínez Heredia, que se hallaba jugando, sufrió una caída, causándose varias heridas de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Sustracciones.

Alejandro Monroy, portero de la casa número 10 de la calle de Fernando VI, denunció la sustracción de 110 pesetas de su domicilio.

A D. Francisco Díaz le sustrajeron en la calle del León un reloj y cadena de oro, valorados en 140 pesetas.

Se ignora quiénes fueron los autores de la sustracción.

De su domicilio, Preciados, 50, principal, le sustrajeron a D. Mariano Trullen 950 pesetas.

Sospecha de su sirviente, R. V.

Policia «full».

Consuelo García requirió el auxilio de dos guardias para que detuvieran a F. V., que se fingía policía.

El supuesto policía dióse a la fuga, siendo detenido en el Paseo del Prado.

El sujeto se resistió, rompiendo el cordón del revólver, el guardia Vicente Sanz.

Denuncia.

En la Comisaría de Buenavista, D. Manuel Asensio presentó una denuncia, en nombre del ministro de Méjico, D. Juan A. de Beistegui, sobre la pérdida de una alhaja en el jardín del domicilio de éste, alhaja que supone ha sido encontrada por alguno de los criados.

Intoxicados con boquerones.

Antonio Villanueva sufrió una fuerte intoxicación por haber comido boquerones en mal estado, que compró en una tienda de la plaza del Rastro.

En la Casa de Socorro de Palacio fueron asistidos Josefa Merino y Sofia González, que padecían de gastroenteritis a consecuencia de haber comido boquerones en mal estado de conservación, que compraron a un vendedor ambulante en la Corredera de San Pablo.

NUESTROS VIAJES

VERANEO DE 1911

Suiza, Saboya, París

Excursión a las montañas, ventisqueros y lagos suizos; regreso por París.—Salida, el 2 de Agosto.

ITINERARIO

Salida de CERBERE (ó facultativamente de HENDAYA) para Lyon y GINEBRA; paseo por el lago Lemán, ROCAS DE NAYE, Chamoni, el Monte Blanco y el mar de hielo; Vernayaz, las gargantas de Trien, Viege, ZERMATT, el monte Rosa y el Gornergrat, BRIGUE; el camino de la Furka, que se recorrerá en coche; el gran ventisquero del Ródano; el paso del GRIMSEL; MEIRINGEN, las gargantas del Aar y las cascadas de REICHENBACH; el lago de BRIENZ; INTERLAKEN y la SCHEIDEGG; el camino de hierro del JUNGFRAU y el ventisquero del EIGER; Lauterbrunnen y la cascada del Staubbach; Brunig; LUCERNA; Arth Goldau; el RIGHI-KULM; VITZNAU; TELL PLATT; FUDENESAXENTRASSE; ZURICH y su lago; NEUHAUSEN y la cascada del Rhin; BERNA; PARIS, las riberas del Sena, SAINT CLOUD, VERSALES.—Regreso a HENDAYA.

Como verán nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organizamos ofrece extraordinarios atractivos. Los que participen de él recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los espléndidos paisajes que tan seductoras regiones encierran, experimentando junto a los lagos, las montañas, los valles y los ventisqueros las más puras emociones artísticas.

El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufriran calores los excursionistas, y las diversas etapas transcurrirán entre gratas emociones y placeres inefables.

NOTAS

Tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante programa ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieren participar del viaje.

Los lectores de Madrid podrán recogerle en nuestras oficinas de la Puerta del Sol, y los de provincias deben dirigirse a nuestro Servicio de Turismo y Viajes.

Al hacer las suscripciones, rogamos que se nos indique claramente el número de personas y la clase de habitaciones que se desee.

Las adhesiones serán recibidas hasta el 10 de julio en nuestro Servicio de Turismo y Viajes, Factor, 7, Madrid.

CONDICIONES

El precio, todo comprendido, transportes en ferrocarril y vapores, comidas en marcha, estancias en muy buenos hoteles, excursiones en coche ó funicular, gastos de visita, propinas, etc., será de

1.315 PESETAS

Los viajeros que prefieran salir de Hendaia deberán pagar un suplemento de 10 pesetas.

Un representante nuestro acompañará a los excursionistas durante todo el viaje y se encargará de toda la parte material del mismo.

LOS CONSERVADORES

La Mañana publicó hoy unas notas, afirmando que se habían reunido algunas personalidades conservadoras para tomar acuerdos relativos a la vuelta de los conservadores al Poder y a las personas que habían de encargarse de las carteras.

La Epoca, en su artículo de fondo, desmiente esas noticias en estos términos:

«No es el Sr. Maura en la dirección del partido conservador, en la oposición ni en el Gobierno, el despota que pintan sus enemigos. Cuando gobiernan, los ministros conservadores tienen toda su personalidad y toda su libérrima iniciativa, sin que el Presidente del Consejo les tome la vez en todo, como suele ocurrir otras veces. Cuando están en la oposición los conservadores, el Sr. Maura escucha y solicita para el consejo a cuantos en el partido tienen una personalidad conculstada por el propio mérito y por la estimación unánime de la colectividad.

Pero claro es que ni el Sr. Maura sería jefe digno de un partido honrado, si fueran ciertos—que no lo son, podemos afirmarlo en absoluto—y se tolerasen cábalas y vetos, ni en

el partido conservador hay nadie que por ese camino de semejantes supuestas intrigas pudiera proceder. El partido aclamó por jefe al Sr. Maura, y el partido lo depondría de la jefatura, si así estimara que convenía al interés del país y de la Monarquía; pero no pretendería—y a nadie se le ha ocurrido pretenderlo, porque todos, absolutamente todos, tienen depositada su completa confianza en el Sr. Maura—el imposible de jefaturas mediatizadas por la intriga ni por la conjura. Aquí no hay intrigas ni conjuras de ninguna especie.»

VINO ONA.—De inmejorables resultados en los niños débiles y en los ancianos.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido después de las cuatro y media de la tarde, en Gracia y Justicia.

El ministro de Hacienda dijo que el Consejo tendría carácter financiero y aludió a la disposición que la «Gaceta» ha publicado sobre retirada de emisiones de billetes.

El de la Gobernación comunicó que llevaba expedientes de trámite, entre ellos los relativos a la construcción de casas de Correos en Pontevedra y San Sebastián.

El de Fomento era portador de un expediente sobre el puerto de Motril.

Los demás ministros no dijeron nada de particular.

Ha terminado después de las seis de la tarde.

El Sr. Canalejas dió cuenta del estado de diferentes cuestiones y de su propósito de salir esta tarde para Otero, desde donde se trasladará mañana a San Sebastián.

El Sr. Barroso expuso al Consejo las noticias que tenía sobre el cólera, medidas sanitarias que ha adoptado y medios económicos con que cuenta para mantenerlas. Tiene instruido un expediente para la obtención de 250.000 pesetas.

Fueron aprobados tres expedientes referentes a la construcción de casas de Correos de San Sebastián y Pontevedra y el servicio de conducción de la correspondencia pública entre la Central de Madrid y las estaciones ferroviarias, servicio que en estos días ha estado efectuándose por la Administración con grandes dificultades. Este servicio será sacado a subasta.

Se dió cuenta de la situación por que atraviesan los pueblos de Peix y Finestrat con motivo de las últimas tormentas, acordándose que por el ministro de Fomento se estudié la manera de emprender algunas obras públicas.

Los Sres. Barroso y Gimeno dijeron que no habían terminado sus trabajos referentes a las investigaciones que están haciendo acerca de la venta del cuadro de Monforte.

Fuó aprobado un expediente para la construcción de una escuela en Campo Solillo (León).

Igualmente lo fueron los siguientes de Hacienda:

—Un sobre subasta del Boletín de Ventas.

Otro habilitando un crédito para las primas de navegación.

Y dió cuenta también el Sr. Rodríguez de una real orden que ha dictado para el cumplimiento de la ley de Contabilidad.

De Fomento se aprobaron un expediente para obras en el pantano de Alfonso XIII, en Murcia, y otro referente a las obras del puerto de Algeciras, de acuerdo éste con el Consejo de Obras públicas.

Deliberó el Consejo sobre la pena impuesta en causa militar seguida contra el autor de la muerte de un guardia civil en Manzanares.

Por último, se cambiaron impresiones sobre las noticias recibidas acerca del estado sanitario de Mazagán.

Se cree que lo que allí existe es tífus exantemático y no peste bubónica.

NOTICIAS DE MARINA

Reales órdenes.

Destinando a los primeros médicos D. José L. de Cosar, para eventualidades en Cádiz; D. Victor Enriquez, al segundo regimiento de Infantería de Marina; D. Adolfo Rodríguez, para eventualidades en Ferrol; D. Fernando Ferratges, auxiliar del jefe de Sanidad del arsenal de Ferrol; D. Jesús López, secretario del jefe de servicios sanitarios de Ferrol, y D. Enrique R. Sánchez, para eventualidades en Madrid.

—Concediendo dos meses de licencia al médico segundo D. José Luis Acquaroni y al subinspector de primera D. José Silvert.

—Disponiendo que el médico mayor don Ildefonso Sanz pase a la excedencia, quedando de ayudante del inspector Sr. Melcior, y que el médico mayor D. José López se encargue de la jefatura de la clínica del Hospital de Ferrol.

—Idem id. D. Miguel de la Peña de la idem de la comandancia de Marina de Cádiz.

—Idem D. Agustín Machorro, pase a jefe de la clínica del Hospital de San Carlos, quedando en situación de excedencia forzosa los médicos mayores D. Ricardo Varela y D. Manuel Sotelo.

—Concediendo cruces de tercera clase del Mérito Naval, blancas, al coronel de Infantería de Marina D. José Capedón y al de Infantería de Marina D. Enrique Gómez, por servicios especiales.

—Disponiendo cause baja en la Armada el capitán de navío D. Manuel Roldán por cumplir la edad para el retiro.

—Concediendo cruz de plata del Mérito Naval al marinero mercante José Aldaguer por el salvamento de una mujer.

—Ascendiendo a sus inmediatos empleos al teniente de navío de primera D. Enrique Pérez Gros; a los tenientes de navío D. Eugenio Besares, D. Alberto Medrano y D. Enrique L. Perea, y a los alféreces de navío D. José García, de la escala de mar, y D. Rafael Montojo a la escala de tierra.

Movimiento de buques.

Salieron de Almería con dirección a Agui-

las los seis torpederos ingleses que había en el puerto; de Pernambuco para Ferrol, la corbeta *Nautilus*; de Ceuta el *Ponce de León* y el *Concha*.

—Fondearon en Barcelona, el *Temerario*, y en Cádiz, el *Río de la Plata*.

—En el dique de La Carraca ha entrado el torpedero *Audas*.

NOTICIAS GENERALES

Después de larga y penosísima enfermedad ha fallecido en Madrid la señora doña Dolores Prieto y Conchuela, esposa del conocido industrial de esta corte D. Cirilo Verdejo.

Tanto a éste como a toda su afligida familia, y especialmente a nuestro buen amigo y compañero en la Prensa D. Carlos Pérez Ortiz, hacemos presente nuestro sincero pésame.

Los opositores a ingreso en el Cuerpo auxiliar facultativo de Montes han acordado solicitar del inteligente director general de Agricultura, Minas y Montes, D. Tesifonte Gallego, sean suspendidos, durante los asfixiantes días que se avecinan, los mencionados ejercicios de oposición, cual acontece con los Tribunales a cátedras, escuelas públicas, Correos y Telégrafos, etc. Esto unido a que los dos actos que constituían el segundo ejercicio han sido refundidos en uno solo, según reciente orden, hacen más complicada la necesaria preparación, a la que es preciso dedicar más tiempo, y, por consiguiente, llevaría muy bien este objeto la ligera suspensión de exámenes que solicitan los precitados opositores, que esperan no serán desatendidos en tan justa petición.

La esposa de nuestro compañero en la Prensa D. Gustavo Espinosa ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño.

CHORIZOS TREVIJANO

El que los prueba, los prefiere a todos

Han salido para París y Vichy la señora Diez Bustamante y su señora hija la marquesa de Viesca.

En el próximo otoño se inaugurará en Antequera la estatua del capitán Moreno, que murió en Granada en el patíbulo durante la guerra de la Independencia, no aceptando el indulto de los enemigos de la Patria.

El monumento se emplaza en el centro del paseo de Alfonso XIII. Dirige las obras el arquitecto D. Daniel Rubio, y es autor de la estatua el escultor D. Francisco Palma.

Entre los aspirantes a plaza en la Academia de Infantería figura en la presente convocatoria el joven D. Alejandro Moreno Contreras, heredero directo del heroico capitán.

Una Comisión de la Asociación La Enseñanza Privada visitó al Sr. Altamira para entregarle razonada instancia en petición de que oficialmente se creen cursos especiales de teoría y práctica de educación física y gimnástica, prometiendo la forma de llevar a cabo tan importante estudio, a fin de que en el próximo curso pueda quedar vigente lo que el profesorado privado solicita, y que tanto avalora a la clase por iniciativas tan plausibles.

La Comisión salió gratamente satisfecha por la impresión de las atenciones guardadas por el Sr. Altamira.

ULTIMA HORA

Visitas de inspección.

CIEMPOZUELOS. (Jueves, tarde.) El alcalde, D. José López Rodríguez, acompañado de los médicos titulares D. Ramón del Buey Sanz y D. Enrique Rivas, é inspector de carnes D. Joaquín López Molina, está girando minuciosas y constantes visitas de inspección a todos los establecimientos públicos, adoptando sobre el terreno cuantas disposiciones les sugiere su buen celo, en previsión de que pudiera presentarse cualquiera clase de epidemia contagiosa, máxime al leer en la Prensa la existencia del cólera en Italia, pues esta población fué muy castigada en el año 1885, de inolvidable memoria.

El vecindario secundó de buen grado las disposiciones preservativas que dicta la autoridad.

Pacificamente.

VALENCIA. (Jueves, tarde.) Continúa la huelga pacíficamente.

El alcalde ha oficiado a los patronos y obreros del gremio de pintores murales, a fin de que designen un Tribunal arbitral para dirimir sus diferencias.

Canalejas, concejal.

VALENCIA. (Jueves, tarde.) El Ayuntamiento ha elegido ya el modelo de la medalla de oro que se acuñará, dando al Sr. Canalejas el título de concejal honorario.

Un recurso.

El expresidente de la Diputación Sr. Tesor ha presentado un recurso contra la nueva constitución de la misma.

Incidente en la cárcel.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) En la cárcel ha ocurrido un incidente, del cual se ha dado cuenta al Juzgado.

Un preso, llamado Francisco Jordán, sorprendido fijando un cartelito, en el que se recomendaba a los reclusos no ir a la misa, porque así el cura les facilitaría lo que pidieran.

Recomendaba a los reclusos fijaran en sus respectivas celdas el cartelito, que contenía injurias para la religión.

Lo celadores interrogaron al preso, y éste se desató en injurias, por lo que fué trasladado a una celda de castigo y denunciado al Juzgado.

Registros.

Esta madrugada, la Policía ha practicado varios registros domiciliarios.

Se ignoran la causa y los resultados de aquellos. Se cree están relacionados con la conducción al Juzgado de un chico (suceso que hemos relatado esta mañana) con cestas llenas de botellas vacías y otros objetos cuyo contenido se ignora.

Las autoridades guardan extrema reserva.

Las próximas elecciones. A pesar de que faltan aún algunas semanas para las elecciones de concejales, se agitan extraordinariamente los aspirantes a aquellos cargos.

Del partido nacionalista parece se presentarán los Sres. Junoy, senador, y Millán y Bastardas, que ha sido alcalde interino.

Los regionalistas esperan para hacer la designación a ver si se decide la izquierda a formar parte de una Conjuración para acordar los nombramientos de concejales.

Donde hay más aspirantes es en el partido radical, sobre todo después de la llegada del Sr. Lerroux.

Los liberales. Hoy han comido con el gobernador don Pedro Gerardo Maristany y el senador señor Roig y Bergadá.

Seguramente hablarían de la reorganización del partido liberal en la provincia, cosa que va resultando más difícil de lo que parece.

Los organilleros. Hoy han conferenciado el alcalde y el gobernador sobre los conflictos que a diario promueven los organilleros, golfos que han tomado la vía pública como campo para molestar al vecindario.

El poseedor del premio gordo. CADIZ. (Jueves, tarde.) Personas llegadas de Medina Sidonia dicen que del premio gordo del último sorteo se devolvieron a Madrid nueve décimos.

El único vendido lo jugó José Domínguez, que fué sargento de Cazadores de Tarifa en Cuba, que mató al cabecilla Manuel Aguirre, cuyo machete y cinturón conserva.

La huelga de Zaragoza. Mujeres detenidas. ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Durante la mañana de hoy se han tomado en la población grandes precauciones.

En las primeras horas un grupo de mujeres y aprendices presentose en la litografía del señor Portabella invitando al paro y vociferando, siendo detenida Pilar Torrijos, que capitaneaba el grupo.

Cuando se la conduca al Gobierno Civil, otra joven insultó a los guardias, siendo también detenida.

Un numeroso grupo iba detrás de las detenidas, llegando hasta la plaza de Aragón. Las detenidas fueron conducidas desde el Gobierno al Juzgado de guardia, en un coche.

Los patronos de maderas. Los patronos de maderas han visitado al gobernador para anunciarle que, como no se publican periódicos, tirarán una hoja, que se repartirá profusamente, expresando que conceden a sus obreros la jornada de nueve horas, de septiembre a marzo.

Entonces se reglamentarán definitivamente las horas de trabajo. Estas mismas bases han sido enviadas a la Junta que preside el alcalde, que se ha reunido; pero los obreros no aceptan y anuncian una nueva reunión esta tarde.

La situación ha empeorado.

Los transportes. ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Los obreros metalúrgicos se han reunido para acordar persistir en el paro hasta que termine la huelga.

Respecto a la huelga de la Maquinaria Aragonesa, insisten hasta conseguir de los patronos que cesen el boicot contra los obreros y la admisión de todos, aunque sea disminuyendo las horas de trabajo.

En la entrevista de los patronos trajineros con el gobernador, éstos le han pedido que les garantice la seguridad de 35 carros que ponen en circulación para el acarreo de mercancías. El gobernador no podía conceder más que siete parejas de la benemérita, y ellos creen que es insuficiente, acordando paralizar todo tráfico.

Sólo circularán los carros con carne, leche y pan. Los carros que, cargados de carbón, se dirigen a la fábrica del gas, han tenido que retroceder, obligados por los huelguistas.

Varias noticias. ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) El gobernador ha autorizado la celebración de un mitin en el Frontón esta tarde, organizado por el Centro de Federación Obrera.

Hay gran animación y los ánimos están muy excitados entre los obreros trajineros. En el Círculo Mercantil se han reunido ahora los patronos trajineros, designando una Comisión que visite al gobernador para pedirle que ocupe militarmente las estaciones, para poder ellos ó sus dependientes entrar las mercancías.

Desde el Juzgado han sido llevados a la cárcel quince obreros detenidos. Habíase tomado grandes precauciones, no ocurriendo incidente alguno.

Las peluquerías continúan cerradas. En las calles se oyen muchos comentarios y el malestar es general.

Los patronos panaderos han conferenciado con el gobernador para pedirle la libertad del trabajo, y lo propio ha hecho el gerente de los tranvías.

El obispo en Palacio. Al medio día estuvo en Palacio el obispo de la diócesis para cumplimentar a la Reina Cristina.

Visitas al ministro. El Sr. García Prieto recibió al ministro de Suecia, al duque de Santo Mauro y al conde de Hendaia.

Al recibir a los periodistas dijo que seguía la tranquilidad en Zaragoza, continuándose los trabajos para solucionar la huelga.

A las cuatro y media se celebrará el Consejo de ministros, y después irá Canalejas a Otero para pasar la mañana, saliendo por la tarde para llegar aquí el sábado a las nueve de la mañana.

Esperando a Navarro Reverter. El Sr. Navarro Reverter llegará en el sud-expreso de mañana para pasar aquí el verano, conferenciando frecuentemente con el ministro de Estado sobre asuntos relacionados con la Embajada en el Vaticano.

En septiembre irá a Roma para presentar las credenciales, pues antes no tiene objeto por el verano en el Vaticano.

Nuestro embajador en París. El Sr. Pérez Caballero vendrá a Biarritz, acompañando a la familia, que veraneará allí, viniendo a conferenciar con el Sr. García Prieto, y volviendo inmediatamente a París.

No se ha fijado aún la fecha del viaje del Sr. Pérez Caballero.

Viajes de políticos.—Otras noticias. SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) Ha marchado Maura, que fué despedido en la estación por sus amigos.

Esta noche llega Sánchez Guerra. Los socios del Círculo conservador le preparan un gran recibimiento. Mañana llegará también el ex ministro señor Arias de Miranda para visitar las obras del puerto.

Asegúrase que el alcalde dimisionario de San Sebastián regresará dentro de unos días y posesionarse de la Alcaldía nuevamente. El gobernador militar ha ofrecido la banda de música del regimiento de Garelano para la cuartación pública que se ha de celebrar en beneficio de los alumnos de las escuelas.

EXTRANJERO. Los presupuestos franceses. PARIS. La Cámara de Diputados y el Senado, en su sesión de anoche, se pusieron de acuerdo en lo relativo al presupuesto, aprobándose definitivamente éste.

M. Klotz, ministro de Hacienda, puso sobre la mesa el proyecto de presupuesto de 1912, después de lo cual se levantó la sesión.

Los Reyes de España. LONDRES. Un despacho de Newport (isla de Wright) anuncia que los Reyes de España llegarán a fines de mes a Osborne Cottage, donde les espera la Princesa de Battenberg.

Colisión sangrienta. PARIS. Un tejero llamado Bruno fué atacado y maltratado anoche en la calle de Flandre por un grupo de huelguistas del ramo de construcción.

El agredido repelió a los que le acometían, matando a uno de ellos de una cuchillada, entregándose voluntariamente a las autoridades.

Terrible incendio.—Numerosas víctimas. TORONTO. El incendio de bosques en el Norte del lago Michigan alcanza una extensión considerable.

Son aterradores los daños causados y el número de víctimas ocasionadas por el fuego. Se calcula que han perecido entre las llamas de 300 a 400 personas.

Lo de Marruecos. Lo que dice García Prieto. SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) El ministro de Estado, al recibir a los periodistas, hizo notar que los periódicos locales le llamaban «simpatético, pero silencioso», y debe tenerse en cuenta el delicado cargo que ejerce, que le impone ser quien menos pueda hablar dentro, aunque sea quien más hable fuera.

Su conocimiento de todos los detalles de la negociación le colocan en una situación más delicada que a los demás ministros, y hasta que el mismo Presidente del Consejo de ministros.

Hizo notar que el Parlamento francés aplazase die la interpelación sobre asuntos de Marruecos, y los casos en que los ministros de

Negocios Extranjeros contestaron con una breve nota escrita a las interpelaciones sobre asuntos de esta importancia. Dijo que el Gobierno alemán notificó a las Potencias el envío de un buque de guerra a Agadir, y que los Gobiernos interesados en la cuestión de Marruecos mantienen entre sí un cambio de impresiones.

Entre esas conversaciones, la opinión política se fija más atentamente en la iniciada en Berlín entre Cambón, Kinderlen y Watcher. El Gobierno español sigue el asunto con todo el interés que merece, y en esta fase, como en las demás del problema, se esforzará por todos los medios para conseguir que nuestros derechos e intereses sean reconocidos y respetados, confiando en que así será.

Respecto a la situación de Alcázar, hay que ponerse en guardia contra las exageraciones de la Prensa extranjera, refiriendo los incidentes entre españoles y franceses. El cañonero «Panther». TENERIFE. (Jueves, tarde.) La oficialidad y marinería del cañonero alemán Panther salieron ayer de excursión al interior de la isla, haciendo esto suponer que dicho buque permanecería estacionado aquí; pero a media noche zarpó inesperadamente con rumbo desconocido, sin práctico ni despacho sanitario.

Se cree que ha ido a comunicar con el Berlín, que se halla en Agadir. Las negociaciones francoalemanas. PARIS. Dice Le Matin que la entrevista de ayer entre los señores Cambón y Kinderlen Waechter duró una hora, transcurriendo la discusión en términos corteses, hasta cordiales.

Puede considerarse, añade el periódico, que las negociaciones han entrado en vía más activa; sin embargo, la cuestión principal, que es la de las compensaciones en el orden territorial, no empezará a examinarse sino dentro de unos diez días. Siguen los comentarios. PARIS. Varios periódicos siguen comentando esta mañana los incidentes de Alcázar. El Figaro dice tener la convicción de que el Gabinete de Madrid no vacilará en reprimir los excesos de celo de las autoridades españolas.

Estima el Journal que a la protesta de Francia corresponde una contestación terminante. Declara el Echo de Paris que ya ha llegado la hora de que el Gobierno español invite a sus agentes a respetar las reglas de cortesía internacional.

El Gaulois no duda de que el Gobierno español comprenderá que Francia y España tienen poderoso interés en obrar de completo acuerdo en Africa. Desde Tetuán (DE NUESTRO REDACTOR) Muerte de un cañonero.—Temor y represalias. TETUAN. (Miércoles, tarde. Reexpedido desde Tánger el jueves, tarde.) Desde hace algunos años cobran el barato en los caminos de Ceuta a Tetuán los moros Tuileb y sus dos hijos, formando una verdadera cuadrilla de bandidos.

Hace más de un año, el bajá de Tetuán, en objeto de conseguir la aprehensión de Tuileb, le nombró chef de Haus. En los primeros meses en que ocupaba su nuevo cargo, disminuyeron los robos; pero después continuaron, aumentando.

La conducta de Tuileb tenía amedrentados a los vecinos de los aduanares cercanos, perturbando la paz y la vida en los caminos. Los kabileños juraron vengarse y anteayer por la tarde regresaba Tuileb solo a Haus, y los moros aprovecharon la ocasión. Al llegar a la fracción cercana al arroyo llamado Uad, le salió al encuentro un moro vecino de aquellos aduanares, llamado Hardu. Disputaron, y tomando las armas, éste se echó a la cara el fusil, disparando y dejando muerto a Tuileb.

La noticia corrió rápidamente por todos aquellos lugares, causando gran impresión, pues se temía mucho a Tuileb. Este tenía sesenta años y usaba una larga barba blanca. Yo le ví hace diez días en el zoco de Tetuán.

La muerte de Tuileb turba la tranquilidad de la zona de Haus, pues todos temen la venganza de sus hijos, que son valientes y sanguinarios. El bajá ha recibido la noticia con disgusto, aunque disimulándola con la habitual indiferencia mora.

Los moros dicen que si el bajá nombra chef de Haus a uno de los hijos de Tuileb, la kabilla recibirá el nombramiento con disgusto y hostilidad. Harch, después de matar a Tuileb, ha huido a la montaña, no habiendo sido capturado. Sigue el contrabando. Según me dicen, anteayer pasaron por Beni-Madan nueve mulas cargadas de contrabando de guerra, que había sido desembarcado la noche anterior en las proximidades de la playa Martín.

Envío la noticia con reserva, pues sólo la tengo por referencias. Ejercicios de tiro. La sección de Artillería del tabor de Tetuán ha efectuado ejercicios de tiro al blanco, haciéndolos con ametralladoras y logrando buenos blancos.

Los disparos hiciéronse en el Rincón, colocando los blancos en las montañas de Cabo Negro, tirando desde el fuerte de Policía, situado en la conclusión del desfiladero. Yo presencié los ejercicios acompañando al tabor. Tranquilidad comercial. Se han restablecido los cambios, habiendo desaparecido el pánico en el comercio. RODRIGUEZ DE CELIS

AVISOS UTILES. Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. PALACE HOTEL. Habitaciones para familias. Primer orden. Sociedad Española de Construcciones metálicas. Aviso a los señores accionistas. El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir, en concepto de utilidades del ejercicio de 1910, un dividendo de 10 pesetas por acción, libre de todo impuesto.

El pago se efectuará desde el día 25 del mes actual, contra cupón núm. 4, en Madrid, Casa de los Sres. Urquijo y Compañía; Bilbao, Banco de Bilbao; Gijón, Banco de Gijón; San Sebastián, Banco Guipuzcoano, y Linares, fábrica La Constanza. Bilbao, 11 de julio de 1911.—El secretario general, S. Innerarity. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

Señoras. El vallo de la cara y brazos desaparece en 5 minutos con el Depilatorio del Harén, dejando el cutis fino, blanco y hermoso. Precio, 5 pts. esteuche. Preciosos. C. PUIG. Pérdida. Pérdida de una mailla de esmalte, rodeada de brillantes, con las iniciales M. G. D. A., entre Cibeles y Fernando el Santo, 22, 1.ª, donde gratificarán.

Economato Militar. Concurso para adquirir en Ma. rid local cazas, con tienda, trastienda y sótano, calle 2.ª de... Proposiciones a garant... Conde Xiquena, 3, ant. 1.ª. Pérdida. Pérdida de un collar de oro con perla, en la tarde del 11, desde Villanueva a Ferrás, 42, y Puerta Sol. Gratificarán espléndidamente. Villanueva, 6. Alquila tienda 2 huecos con Acerres metálicos, cueva y vivienda T.ª Conde Duque, 16.

Indispensable Para la Mujer. TONICO ORIENTAL Para el Cabello. Preparación para el tocador, de fama universal, que reúne las propiedades estimulantes de los tónicos con los efectos suavizadores de los aceites y pomadas. Para Conservar, Aumentar, Suavizar, y Hermosear el Pelo. Quitar la caspa y contrarrestar la calvicie. Se recomienda igualmente a los caballeros por su buen efecto en la barba.

Proprietarios y Uniones Fabricantes LANMAN & KEMP, NEW YORK. Depositarios para toda España VICENTE FERRER & CA. BARCELONA.

REBAJA POR CONSUMOS. Periódico: litro, 70 céntimos; bidón de 5 litros, 3 25. Mensón de Paredes, 28, cacharrería. Se reciben avisos en la Plaza del Angel, esquina a Huertas, donde se vende la cera en liquido DE GRAN BRILLO para pisos, así como en fi troto lo mejor.—RECANDA.

Gran Fabrica de yesos puros LA VASCONGADA. SOCIEDAD ANONIMA. Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Valdecas. Depósito muelles Madrid. PLAZA DE CASTELAR, 5. PAQUICO, 75. Fc. de Valdecas.—Cantares. Teléfono 1.045. Teléfono 1.293.

PRECIOS. 630 kilos de yeso negro corriente... 7,50. Id. id. especial... 8,50. Costal id. blanco... 1,25. Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas. Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda. TELEFONO 2.931.

ANIVERSARIOS DE LOS SEÑORES. D. PRUDENCIO DE VICENTE ODONE. Que falleció el 14 de julio de 1884. Y SU HIJO D. FRANCISCO DE VICENTE VÉLAZ. Que falleció el 21 de abril de 1896. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia serán aplicadas por el alma de dichos señores. Su familia ruega a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones. (10)

Sociedad General de Anuncios. MONTERA 19.—MADRID. ANUNCIO. El día 31 del actual a las 10.30 de la mañana se celebrará concurso en los Colegios de Carabineros establecidos en San Lorenzo del Hospital, para contratar a los siguientes objetos de escritorio, pa. el para la imprenta, efectos para la encuadernación y dibujo que se puedan necesitar por el término de un año, que principiará a contarse desde el día 1.º de agosto próximo, y terminará el 31 de julio de 1912. En la Dirección General de Carabineros, situada en el Ministerio de la Guerra, y en las oficinas del Destac de los Colegios de dicho Cuerpo, se hallará a disposición de los industriales que desean tomar parte en el concurso, el pliego de condiciones que ha de regir en él. También se remitirá un impreso con la lista de dicho pliego a los industriales que lo soliciten del Sr. coronel director de los Colegios. Los gastos que origine la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia de Madrid y en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, serán de cuenta del licitador a quien se le a juicio este sumistro. San Lorenzo del Escorial 10 de julio de 1911.—El comandante jefe del Destac, PIO GAZZAL.

LA CENTRAL ANUNCIADORA 30, FUENCARRAL, 30. MADRID. ANUNCIOS. (Abierta hasta las 12 de la noche.)

Antigua Casa Ondátegui. 36, MONTERA, 36. IMPORTANTÍSIMO. Siguiendo costumbre establecida por esta Casa de realizar cada temporada sus existencias, con objeto de presentar siempre a su distinguida clientela todos los artículos exclusivamente de novedad, REALIZAMOS durante lo que resta de estación todos los géneros en VENTAS EXTRAORDINARIAS con 50 por 100 de rebaja verdad sobre sus precios. Blusas-Batas-Faldas-Matinés-Kimonos. Echarpes-Jabots-Parures. ROPA BLANCA FINA con 50 por 100 de rebaja verdad sobre sus precios. Pañuelos-Guantes-Corbatas-Ligas-Tirantes. Calcetines-Medias-Cubrecorsés. Combinaciones---Culottes---Transparentes de voile con 50 por 100 de rebaja verdad sobre sus precios. BATISTAS-MOUSELINAS-PERCALES-CEFIROS-NANSOUKS. Calcetines de Mouselina color y negros. Delantales de Señora y Niño-Vestiditos Bordados-Encajes. Camisas de Caballero-Camiseta-Pijamas-Cuellos y puños con 50 por 100 de rebaja verdad sobre sus precios. TODO ARTICULOS RICOS Y DE VERDADERA NOVEDAD.

Ministerio de Cultura

ESPECTACULOS DEL DIA 14.

COMICO.—(Gran exhibición de boxeo, á beneficio de los boxeadores extranjeros.)

GRAN TEATRO.—7.—El carro del sol.—La tierra del sol.—El carro del sol.

IMPERIAL.—6 á 12,30.—Secciones continuas de películas.

LATINA.—6.—El suplicio de Tántalo y La Estrella de Andalucía.—Madrid alegre y La Estrella de Andalucía.

NOVIADO.—6.—La escollera del diablo.—Del coro al café y hermanas «Lucerito».

ROMEA.—6,30 á 8,30 y 9,30 á 12,30.—Secciones continuas de películas.

MADRILEÑO.—6,30.—Cinematógrafo y variedades.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

EL IOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

RECORO DEL BOULEVAR.—7 á 12.—Sección continua de cinematógrafo y variedades.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 14.—Santos Pocos y Buenaventura, obispos; San Justo, soldado; mártir; Santos Camilo de Lellis, Cirio, Félix y Marcelino, confesores, y Santa Adela, viuda.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena á Nuestra Señora del Carmen, predicando en la misa, á las diez, D. Manuel Belda, y por la tarde, á las seis y media, D. Eugenio Nedeo.

En la Catedral, después de la misa de seis y media, se hará la novena á la Virgen del Carmen.

En Góngora, á las nueve. En las Monjas de Santa Ana, por la tarde, á las seis y media.

En San Sebastián, sigue la novena á la Virgen del Carmen, siendo orador en la misa, á las diez, D. Carlos Rivadeneyra, y por la tarde, á las seis, el P. Pedro Nolasco Gaité.

En San Ildefonso continúa, predicando en la misa, á las diez, D. Manuel Ibáñez, y por la tarde, á las seis, D. Juan Carrillo.

En San José, sigue, predicando, solo por la tarde, á las cinco y tres cuartos, D. Luis Béjar.

En Santa Bárbara, ídem, ídem, á las seis, el P. Ceferino de Jesús.

En San Martín, ídem, ídem, D. Angel Ruan.

En San Justo, ídem, ídem, D. Pedro de Villarrín.

En San Pascual, ídem, ídem, D. Santiago Sánchez.

En las Monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 15), D. Antonio González Pareja.

En el Cristo de la Salud, ídem, D. José Carrande.

En el Carmen, ídem, á las seis y media, P. Jiménez Campaña.

En Santa Cruz, á las seis y media, y en San Millán, á las siete, D. Angel Lázaro.

En San Marcos, ídem, á las seis y media, D. Manuel Rubio Corcas.

En Santa Teresa, ídem, ídem, el P. Maximiliano Frade.

En el Buen Suceso, ídem, ídem, el P. Apollinar Pérez.

La misa y oficio son de San Buenaventura.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó de los Arquitectos en San Sebastián.

Después de haber publicado varios certificados oficiales de ensayos de intensidad y consumo económico de la lámpara OSRAM (consumo no igualado por ninguna otra similar), publicamos el resultado obtenido hasta el primero de junio, en una continuada prueba oficial de su duración:



ESCUELA ESPECIAL DE INGENIEROS DE MINAS

Don Angel Herreros de Tejada y Villaldea, Ingeniero primero del Cuerpo Nacional de Minas y Secretario de la Escuela especial del Ramo & :

CERTIFICO: Que por el Profesor de Electrotécnica de esta Escuela especial Don José M.º de Madariaga, y en el Laboratorio correspondiente, han sido sometidas á ensayo de duración como lámparas de incandescencia marca "OSRAM" de 113 voltios, señaladas con los números 1.436 - 1.432 - 1.442 - 1.441 - 1.435 - 1.439 - 1.443 y 1.439 y presentadas, con tal objeto, por el Sr. Don León Ornstein, han estado todas ellas encendidas sin interrupción, y continúan alumbrando hoy día de la fecha después de DOS MIL HORAS de haberse puesto en circuito. En la instalación preparada para estas lámparas, todas ocupan la posición vertical, con la rosca en la parte superior. Y para que conste, á petición del interesado, expido la presente certificación visada por el Ilmo. Señor Director de esta Escuela en Madrid á primero de Junio de mil novecientos once.

V.º B.º El Director

Angel Herreros de Tejada



EL ENSAYO CONTINUA

CONCESIONARIO CON DEPÓSITO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL:

León Ornstein Madrid Mariana Pineda, 5.

El almacén más importante en España en el ramo de electricidad

PLAYA DE SATURRARÁN

Gran hotel á veinte metros de la playa, importantes reformas, elegantes comedores, luz eléctrica, telé. on. Jefe de cocina, el mismo del año anterior. Precio de 7 á 12 pesetas por día y persona, comprendiendo habitación, desayuno, comida y cena. Los niños menores de ocho años y mayores de dos, pagarán la mitad de la pensión, y para los criados, 5 pesetas. Servicio de coches en el mismo hotel.—Dirijase la correspondencia al administrador, en Saturrarán (Guipúzcoa). Abierto el primero de julio.

TELÉGRAFOS, 119 PLAZAS

Director: D. Inocente García Martín, oficial de Correos, licenciado en Teología, Derecho y maestro superior.—Profesores: D. Cipriano M. Blas, oficial de Telégrafos, abogado; D. Narciso Amorós Belza, oficial de Telégrafos, Hacienda, Tribunal y abogado; D. Emilio Arenas, ingeniero, doctor en Ciencias; Mr. Louis M. Loubet, profesor de idiomas; D. R. Pérez Roca, oficial de A. y T. y profesor de mercantil. Y otros oficiales de ambos Cuerpos. Profesores de dibujo, etc.—CORREOS. Convocatoria este mes.—Inscripciones, 100 pesetas. Externos, 25 á mes.—CONSERVENSE ESTE ANUNCIO.

Telégrafos

119 plazas. Examen 15 septiembre. Re-ases Internos, 100 pesetas. Externos, 25 á mes. Añosa S. Bernardo, 45, Acad.ª

Traspaso

Hermoso local, 2 lucos. PRINCIPE, 12. Camisería.

ORO Y PLATA

Alhajas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal. 2 al 8; Pza. Mayor, 31.

ALHAJAS

Pago más que nadie por cuenta de casa extranjera. PELIGROS, 6, rincónata

Señoras Anuncio

FEDER. TARDAS GRAB. EN LA AGENCIA DE JOSÉ DOMÍNGUEZ

Plaza Mateo, 8, 2.º decha. MADRID

y encontraréis descuentos de los precios en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, boletines, aniversarios, valles, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas á la casa más económica de Madrid.

TELÉGRAFOS

Preparación completa por oficiales del Cuerpo para exámenes dentro de muy breves meses, verificándose todos en Madrid, SACRAMENTO, número 4.—Internos.

VENTILADORES

eléctricos para mesa, pared y techo. Últimos modelos.—Gran surtido.—Precios económicos.—JOSÉ ORUETA.—Núñez de Arce, 7 y 9 (Antes Góngora).

PAGO ALTO

PRECIOS por toda clase de alhajas vende barato. GUINEA. Cab.º de Gracia, 10 y 12

CAFES

desde 4,50 á 8,50 pts. kilo. Moka, Caracillo y Puerto Rico 5 pts. kilo. Chocolates elaborados á brazo. P.ª Sta. Ana 12

Puerto Valdeas, cerca travi- via, vende casa, planta baja, prop. a para almorzador industria, vivienda, patio, jardín, árboles frutales, pozo abundante y potable. R. plaza de Santo Domingo, 8, 2.º decha.

Veraneo en Algorta (Vizcaya) En el Hotel Egula, próximo á la playa y con vistas inmejorables, se alquilan pisos y habitaciones con asistencia y sin ella.—Precios módicos.

PERDIDA

de un tarjetero con una E contenido unos lentes de oro. Se gratific. Ayala, 14, 1.º

Grabador de moda

JULIO UCHA Rótulos esmaltados. Sellos de caucho. Etiquetas metálicas. El mejor y más barato 38—Montera—38

TERCER ANIVERSARIO Doña Pascuala López y López Falleció en la ciudad de Santander, EL DIA 15 DE JULIO DE 1908 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad. R. I. P. Su desconsolado viudo D. Raimundo Arechavala, su hermano D. Enrique Fernández; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, SUPPLICAN á sus amigos encomienden á Dios el alma de la finada, por cuyo favor quedarán agradecidos. Todas las misas que se celebren en San Jerónimo el día 16 del corriente, como igualmente las que se digan en la parroquia de San Martín de Carral (Sopuerta) el día 15, se aplicarán por su eterno descanso. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Toledo, Obispos de Madrid, Alcalá, Sión, Santander y Vitoria, conceden indulgencias en la forma acostumbrada. (8)

TERCER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D.ª Adriana Nebot y Trápaga VIUDA DE MARTÍN MURGA FALLECIÓ EN HENDAYA (FRANCIA) EL DIA 15 DE JULIO DE 1908 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos los marqueses de Linares, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios. Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia de San Pascual, el 15 en Hendaya (Francia), Mérida y Guadamur (Toledo) y en la iglesia de las monjas del Corpus Christi (vulgo Carboneras) de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicha Exma. Señora. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá, de Sión, Sigüenza y Olimpo han concedido 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente. (10)

TERCER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D.ª Adriana Nebot y Trápaga VIUDA DE MARTÍN MURGA FALLECIÓ EN HENDAYA (FRANCIA) EL DIA 15 DE JULIO DE 1908 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos los marqueses de Linares, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios. Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia de San Pascual, el 15 en Hendaya (Francia), Mérida y Guadamur (Toledo) y en la iglesia de las monjas del Corpus Christi (vulgo Carboneras) de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicha Exma. Señora. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá, de Sión, Sigüenza y Olimpo han concedido 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente. (10)

TERCER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D.ª Adriana Nebot y Trápaga VIUDA DE MARTÍN MURGA FALLECIÓ EN HENDAYA (FRANCIA) EL DIA 15 DE JULIO DE 1908 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos los marqueses de Linares, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios. Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia de San Pascual, el 15 en Hendaya (Francia), Mérida y Guadamur (Toledo) y en la iglesia de las monjas del Corpus Christi (vulgo Carboneras) de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicha Exma. Señora. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá, de Sión, Sigüenza y Olimpo han concedido 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente. (10)

BALNEARIO de ZUAZO (Alava) SOCIEDAD ANÓNIMA Aguas sulfuro-ácidas-nitrogenadas. Premiadas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata. Las más indicadas para el tratamiento y curación de los catarrós crónicos, de nariz y garganta, bronquitis, enfisema pulmonar, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma, entisemas, resaca del trazo de cipe y demás afecciones crónicas de la aparato respiratorio. Clima seco y tónico (altura 650 metros sobre el nivel del mar); instalación hidroterápica completa; gran estación de desinfección; grandes edificios, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fono de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para juego, frontón, etc., etc. Duración de la estancia á cargo del Dr. D. Victor María Cortezo. —Itinerario. Estación de Zuazo (línea Castellón á Bilbao), cuatro recorridos diarios y telegrafo público; temporada oficial, 15 junio á 15 septiembre, prorrogable al 8; catálogos gratis. Pedidos de aguas y habitaciones, al Administrador del establecimiento. Director gerente, Pedro Viguri, Postas, 32, Vitoria.

RENTAS FIJAS Y SEGURAS Las personas que tengan sus capitales en leados en valores que hoy no rentan el 4 por 100, pueden obtener, sin riesgo de ningún género, doble ó triple renta, empleando sus capitales en hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas, con gran garantía, y por ser la única real y positiva inversión que no está sujeta en nada, como los valores, á la marcha de la política interior y exterior. Los capitales son administrados por sus propietarios, y sin riesgo alguno de terceros personas que fracasen. Este Centro cuenta con la cooperación de abogados, notarios y toda clase de peritos para la valoración, tanto de fincas rústicas, como urbanas, en Madrid y provincias, para facilitar el estudio y seguridad del negocio. Facilitamos dinero en grandes y pequeñas cantidades en 1.ª y 2.ª hipoteca, a nudas propiedades, usufructos, valores al comercio y sobre toda garantía verdadera, con reserva absoluta. Dirijirse: Santa Catalina, 10, bajo

ZINIMENTO GENEAU SOLO TOPICO No mas FUEGO No mas

BOTELLAS THERMOS Y THERMARIN A 3 PTAS. 90 CENTS. Perfeccionados. Conservan á la temperatura que se pone. Nuevo precio 3 ptas. 90 cents. Nadie comparará otros conociendo los exclusivos de esta casa. Botellas de recambio á 2,75. Para viaje: Cubiertos, vasos, cestas, estuches fiambreras, instrumental de 70 clases. Precios fijos baratos. Utensilios de cocina irrompibles.—Baterías completas á 58 ptas; 40 armarios frigoríficos por cuenta de la fábrica, desde 45 pesetas. Sorbeteras americanas. Baños fuertes y duchas. Filtros higiénicos y para agua 2 pesetas 50 céntimos.—Casa MARIN, K, Plaza de Herradores, 15. (Ofic. Esquina á San Felipe, Nerl)

ANTIGUA Y ÚNICA CASA ANGEL CANOSA Gran surtido en artículos para campo y jardín; heladoras, termos, fiambreras, baños y duchas; batería de cocina de las mejores marcas; máquinas para café de todos los sistemas; alumbrado por petróleo, eléctrico y acústico, etc. Precios sin competencia. La casa de los espejos. CRUZ, 31, Y GATO, 3

Santa Teresa, Avla. Clima de altura, 1.237 metros. Aparato respiratorio y digestivo.—Pidanse detalles al Administrador del Balneario.

Debilidad sexual (Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervional Mon. Pedir á su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA Correo, 554.

GUCARACHAS, CHINCHES Y POLILLA Extinción rápida, garantizada con el Insecticida Peract. Desconfiad imitaciones. Venta ferreterías, droguerías, etc. Depósitos por una onza y menor. Ferreterías (campo Romanones, 1 duplicado, y Fuencarral, 112, rómulo á la Glorieta de Bilbao (no equivale a se).—Grades surtidos en batería de cocina, cubiertos, filtros, termos, jaulas, herramientas, etc.—Preo es hijos baratísimos.

MEDIAS Y CALCETINES Se han recibido magníficos surtidos y todo lo más nuevo que se fabrica en estos artículos y demás géneros de punto. Almacén: PONTEJOS, 1 bis CEBERINO TRALLERO

AUTOMÓVILES OCAJON VERDAD COMPRA—VENTA—CAMBIO GRAN EXPOSICION Arenas, 24, entrada por Donato, 2. O GARAGE ROCA, PASEO DEL PRADO, 32.

Gran Balneario de Jaraba ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA) Aguas termas, alcalinas, bicarbonatadas, litónicas y radioactivas. Medalla de oro. Es, socialmente para el reuma, litiasis úrica, cálculos nefríticos y hepáticos, catarrós vesicales, diabetes y mairiz. El mejor balneario en Jaraba. Dependio: Jovelinos, 8. Proietario: D. Jesús de Castro.

SEXTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. Raimundo F. Villaverde y G. Rivero MARQUÉS DE POZO RUBIO FALLECIÓ EL DIA 15 DE JULIO DE 1905 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia de San Fermín, el 15 en las del Sagrado Corazón de Jesús (Flor Baja), Perpetuo Socorro (Redentoristas), San Fermín y en todas las iglesias de Pontevedra, Carmelitas Descalzas (Murcia) y San Juan Bautista (Albacete), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor. Su viuda, la Marquesa de Pozo Rubio; hijos, hermanos políticos y sobrinos, RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios Nuestro Señor. El Nuncio de Su Santidad y varios Cardenales, Arzobispos y Obispos, tienen concedidas las indulgencias acostumbradas. (10)